
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 96 del 25/10/2016

Seduta di  convocazione.  Il  giorno  venticinque ottobre  duemilasedici  ore  21:00,  nella  Residenza Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 ANTONELLI EMANUELE Presente 14 CORNACCHIA DIEGO Presente
2 REGUZZONI MARIA PAOLA Presente 15 GHIDOTTI ROBERTO Presente
3 ALBANI ALESSANDRO Presente 16 TOSI MATTEO LUIGI Presente
4 PINCIROLI LIVIO Presente 17 CASTIGLIONI GIANLUCA 

ANGELO MARIO
Presente

5 TOSI GIANFRANCO MARIA Presente 18 PROVISIONE MICHELA Presente
6 LICINI PAOLO IGINO Presente 19 CASTIGLIONI ANDREA Presente
7 AZZIMONTI IVO Presente 20 BRUGNONE MASSIMO Presente
8 FARIOLI GIANLUIGI Presente 21 VERGA VALENTINA Presente
9 GORRASI CARMINE Presente 22 BERUTTI LUCIA CINZIA Presente
10 FRASCHINI DONATELLA Presente 23 MARIANI VALERIO GIOVANNI Presente
11 BUTTIGLIERI MARIA 

ANGELA
Presente 24 GENONI LUIGI Presente

12 TALLARIDA FRANCESCA Presente 25 CERINI CLAUDIA Presente
13 GENONI PAOLO Presente

Risultano pertanto presenti n. 25 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

FERRARIO  STEFANO,  MAGUGLIANI  PAOLA,  RIVA  ALBERTO  PIETRO  MARIA,  ARABINI  MIRIAM,
ROGORA MASSIMO, CHIESA ALESSANDRO ANGELO MARIA, TOVAGLIERI ISABELLA

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 LUGLIO 2016.
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 .07 .2016

Approvato  con  de l ibera  n .  96  de l  25  o t tobre  2016

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  i l  p r imo  Cons ig l io  Comuna le ,  d i c i amo  opera t i vo ,  d i  ques t a  nuova  Ammin is t raz ione .  

Do  a l cune  b rev i  comunicaz ion i  d i  que l lo  che  è  s t a to  fa t t o  in  ques t e  s e t t imane  e ,  ovviamen te ,

anche  una  p i cco l a  sp i egaz ione  de l  pe rch é  de l l a  convocaz ione  che  r i spe t to  a i  Rego lamen t i ,  o

comunque  a l  Tes to  Un ico ,  p revedeva  de i  t empi  magar i  p iù  r i s t r e t t i  r i spe t to  a  de i  p roced i -

men t i  che  abb iamo in  a t t o .  

In t an to  vedo  che  i l  numero  l ega l e  c ’è .  Assen t i  sono:  l a  Cons ig l i e ra  P rov i s ione ,  l a  Cons ig l i e -

ra  Cer in i  e  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  nomine  a  Capigruppo ,  abb iamo  due  nov i t à .  I l  Gruppo  Lega  Nord  ha

comunica to  che  i l  nuovo  Capogruppo  è  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i  e  i l  Gruppo  d i  Forz a

I t a l i a  ha  comunica to  che  i l  nuovo  Capogruppo  è  i l  S indaco  emer i to  Gigi  Fa r io l i .

Sono  s t a t e  i n sed i a t e  l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i  pe rmanen t i  i l  21  lugl io .

Do  l e t t u ra  ve locemen te  de i  nomina t iv i  pe r  da re  anche  indi caz ione  d i  que l l e  che  sono  s t a t e  l e

a t t i v i t à .

La  P r ima  Commiss ione  -  P rogrammaz ione ,  Af fa r i  Gener a l i ,  Soc i e t à  Par t ec ipa t e ,  Consorz i ,

Bi l anc io ,  Pe r sona l e ,  In novaz ion i  Tecno logich e ,  Pa t r imon io ,  vede  come  P res iden te  Tos i  Gian -

f ranco  e  Vicepres iden t e  l a   Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida  Franc esc a .  

Compongono  po i  l a  Commiss ione ,  i  Cons ig l i e r i :  A lban i  Ales sandro ,  Bu t t i g l i e r i  Mar i a  Ange -

l a ,  Gh ido t t i  Rober to ,  Tos i  Mat t eo  Lu ig i ,  Cornacch ia  Diego ,  Beru t t i  Luc i a  Cinz i a ,  Cas t ig l i on i

Andrea ,  Cer in i  Claud ia .

Per  quan to  r i guard a  l a  Commiss ione  numero  2  -  Ter r i t o r io ,  Ambien te ,  Urban i s t i ca ,  Edi l i z i a

P r iva t a ,  Az iende ,  At t i v i t à  Economica  e  Commerc io ,  Indus t r i a ,  Ar t i g i ana to ,  Lavo ro :  Pres i -

den te  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  Carmine ,  Vicepres iden t e  i l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  Rober to .  Ne

fanno  pa r t e  po i  i  Cons ig l i e r i :  Li c in i  Pao lo ,  P inc i ro l i  L iv io ,  Fa r io l i  G ian lu ig i ,  Tos i  Mat t eo ,

Cornacch ia  Diego ,  Ver ga  Va len t ina ,  P rov i s ione  Miche l a  e  Cer in i  C laud ia .

Per  quan to  r i guard a  l a  Commiss ione  3  -  l a  Commiss ione  La vor i  Pubbl i c i ,  V iab i l i t à ,  S i cu rez -

z a ,  Le ga l i t à ,  P ro t ez ione  Civ i l e :  P res iden te  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i ,  V icepres iden te  l a

Cons ig l i e ra  Frasch in i  Dona te l l a .  Ne  fanno  pa r t e  poi  i  Cons ig l i e r i :  Tos i  Gian f ranco ,  Gor ras i

Carmine ,  Genon i  Pao lo ,  Tos i  Mat t eo ,  Cornacch ia  Diego ,  Bru gnone  Mass imo ,  Cas t ig l i on i

Gian luca ,  Genon i  Lu i g i .

Pe r  quan to  r i guard a  l a  Commiss ione  4  -  Cul tu ra ,  Educaz ione ,  Tempo  Lib ero ,  Spor t ,  P rob le -

mat i che  Giovan i l i :  P res iden te  l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i  Mar i a  Ange l a ,  Vicepres iden te  Alba -
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n i  Ales sandro .  Ne  fanno  pa r t e  po i  i  Cons ig l i e r i :  P inc i ro l i  Liv io ,  Fa r io l i  G ian lu ig i ,  Gh ido t t i

Rober to ,  Tos i  Mat t eo  Lu ig i ,  Cornacch ia  Diego ,  Brugnon e  Mass imo ,  Cas t ig l i on i  Andrea ,  Ce -

r in i  C laud ia .

La  Commiss ione  numero  5  -  Se rv iz i  Soc i a l i ,  Famigl i a ,  San i t à  Lo ca l e  e  Rappor t i  con  Ent i  s a -

n i t a r i  sov raccomuna l i :  vede  come  P res iden te  l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i  Dona te l l a ,  V icepres i -

den te  i l  Cons ig l i e re  Li c in i  Pao lo .  Ne  fanno  po i  pa r t e :  i l  Cons ig l i e re  Alban i  Ales sandro ,  Ta l -

l a r ida  Fran cesc a ,  Genon i  Pao lo ,  Tos i  Mat t eo ,  Cornacch ia  Diego ,  Verga  Va len t ina ,  P rov i s ione

Miche l a ,  Genon i  Lu ig i .

Ol t re  a  ques to ,  s t a se ra  ovv iamen te  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  sape t e  bene  c ’è  impor t an t e ,  che  ha

anche  de t e rmina to  ovv iamen te  una  convocaz ione  in  t empi  abbas t anz a  r i s t r e t t i ,  s i a  pe r  i l  l a -

voro  de l l e  Commiss ion i  che  pe r  i l  Cons ig l io ,  l a  d i scuss ione  de l l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io

che  i l  Tes to  Un ico  p revede  en t ro  i l  31  l ugl io ,  e  po i  av remo  l a  p resa  d ’a t t o ,  con  ovv iamen te

una  d i scuss ione  aper t a  de l  Cons ig l io ,  de l l e  l i nee  d i  ind i r i zz o  de l  S indaco ,  che  aveva  de l ibe -

ra to  i l  4  l ug l io ,  mi  sembra .

R i spe t to  a l  d i sco rso  de l l e  l i nee  d i  i nd i r iz z o ,  i n t e rp re t ando  un  a t t im ino  ovv iamen te  S t a tu to  e

Rego lamen t i ,  che  su  ques to  ovv iamen te  i l  TUE L di ce  che  s i  p rende  a t t o  d i  que l l e  che  sono  l e

ind i caz ion i  e  l a  r e l az ione ,  noi  comunque  anche  con  l ’ as senso ,  e  r i ngraz io  i l  S indaco  d i  que -

s t a  d i spon ib i l i t à ,  ap r i remo  una  d i scuss ione ,  ovviamen te  i n t e rp re t ando  i l  Rego lamen to ,  con  l a

poss ib i l i t à  d i  i n t e rven t i  pe r  i l  Cons ig l i e re  d i  c inque  minu t i ,  pe r  i  monogrupp i  ovv iamen te  un

in t e rven to ,  pe r  i  g rupp i  con  p iù  d i  t r e  Cons ig l i e r i  a l  mass imo  due  in t e rven t i .  F in i to  g l i  in t e r -

ven t i ,  ovviamen te  non  c i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  ma  c i  s a rà  l a  p resa  d ’a t t o  r i spe t to  a l l a

d i scuss ione .

Not i z i e  i nvece ,  ovviamen te  p iù  opera t i ve  pe r  quan to  r i gua rda  i  Cons ig l i e r i  e  pe r  quan to  r i -

gua rda  i l  Cons ig l io ,  che  io  avevo  g i à  da to  ovviamen te   i n  Commiss ione ,  l e  r i dò  qua  ma  so l -

t an to  pe r ,  d i c i amo ,  f a r  memor i a  de l l e  a t t i v i t à .  Sape t e  che  come  Cons ig l io  Comuna le  dobb ia -

mo  avere  in  do t az ione  a l cun i  spaz i  pe r  pot e r  f a re  l e  nos t re  a t t i v i t à .  S i amo  r iusc i t i  comunque

a  o t t enere  da l  S indaco  l a  d i spon ib i l i t à  ad  avere  l a  s a l e t t a  qui  d i  f i anco ,  que l l a  che  vede t e

a l l a  mia  s in i s t r a ,  che  sa rà  d i spon ib i l e  tu t t i  i  g io rn i  i n  o ra r i  da l l e  7 .30  a l l e  20 .30 ,  c ioè  du ran -

t e  l ’ aper tu r a  degl i  o ra r i  comuna l i ,  e ,  a l l o  s t e s so  t empo ,  i o  ho  g i à  da to  d i spon ib i l i t à ,  dando

una  cop ia  de l l e  mie  ch i av i  a l l ’u f f i c io  de l l a  Segre t e r i a  Gener a l e ,  ne l  caso  i n  cu i  ovv iamen te

io  non  fos s i  p resen t e ,  non  u t i l i zz as s i  l ’u f f i c io ,  che  p robab i lmen te  sa rà  mol to  spesso ,  in  r ea l -

t à  do  l a  d i spon ib i l i t à ,  pe r  ch i  de i  Cons ig l i e r i  avesse  degl i  i ncon t r i  p r iva t i ,  de l l e  r i un ioni  im -

por t an t i ,  po t e r  u t i l i z z a re  anche  que l lo  spaz io ,  ch i edendo  l e  ch i av i  a l l a  Segr e t a r i a  Gener a l e  e

qu ind i ,  po i ,  r i consegnando le  una  vo l t a  che  ha  f i n i t o  l a  r i un ione ,  in  modo  che  sapp iamo  sem -

pre ,  ovv iamen te ,  che  l ’u f f i c io  è  ch iuso  e  qu indi  può  es se re  u t i l i z z a to  da  ch i  l o  vuo le  u t i l i z -

z a re .

Io  a l t r e  comunicaz ion i  non  ne  ho ,  s e  i l  S indaco  ha  qua l che  comunicaz ione ,  l a sc io  a  l u i  l a  pa -

ro l a .  Mi  sembra  con  un  cenno  che  mi  d i ca  d i  no .

 

Punto  n .  2

Surroga  de l  Cons ig l i ere  Gia mpiero  Reguzzon i .  Esame  de l la  cond iz ione  de l  s i gnor  Ivo  Az -

z imont i .  Approvata  verba le  n .  85
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l a  d i scuss ione  de l  p r imo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

P r imo  punto  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  che  p revede  l a  su r ro ga  de l  Cons ig l i e re  Comuna le  Giam -

p ie ro  Reguz z oni ,  che  ha  ras segn a to  l e  d imi s s ion i  i l  14  l ugl io  2016 .

I l  Tes to  Un ico  p revede ,  ovviamen te ,  che  c i  s i ano  l a  su r roga  de l  Cons ig l i e re .  R i spe t to  a  que -

s to  i l   TUE L  prevedr ebbe  che  en t ro  e  non  o l t r e  d i ec i  g io rn i ,  c i  fo s se  l a  convocaz ione  de l

Cons ig l io .  Va  da  sé  che ,  pe r  de l l e  ve r i f i che  anche  fa t t e  r i spe t to  a l l a  d i sponib i l i t à  d i  ch i  do -

veva  suben t ra re ,  abb iamo  dovu to  a t t endere  comunque  anche  l ’ acce t t az ione  da  pa r t e  de l  Con -

s ig l i e re  Comuna le  e ,  qu ind i ,  abb iamo p reso ,  non  avendo  un  t e rmine  pe ren to r io ,  un  t e rmine  d i

ind i caz ione  da  pa r t e  de l  Tes to  Un ico ,  d i  convocare ,  d ’accordo  con  tu t t i  i  Cap igruppo ,  pe r  i l

28 ,  pe rché ,  s e  devo  es se re  s ince ro ,  qua l cuno  aveva  anche  ipo t iz z a to  l a  s e t t imana  success iva .

Però ,  v i s to  anche  l a  s cadenz a  de l  b i l anc io ,  v i s to  comunque  i l  l avoro  che  e ra  s t a to  fa t t o  da l l a

Giun ta ,  ne l  ovviamen te  a r r i va re  ne i  t empi  p rev i s t i  da l l a  l egge  ne l l ’ approva re  i l  b i l anc io

come  Giun ta ,  s i  è  pensa to  ovviamen te  che  i l  28  fos se  l a  p r ima  da t a  consona  pe r  pot e r…

Quind i ,  tu t t i  i  Capogruppo  hanno  concorda to  su  ques t a  cosa  e  quind i ,  r i spe t to  a  ques to ,  ab -

b i amo convoca to  pe r  oggi  i l  Cons ig l io  Comuna le .

Qu ind i  p roced iamo  ovv iamen te  a l l a  su r roga  de l  Cons ig l i e r e  Giampie ro  Reguz z oni .  Da l l a  ve -

r i f i ca ,  è  s t a to  ve r i f i ca to  che  i l  p r imo  de i  non  e l e t t i  è  i l  Cons ig l i e re  Iv o  Azz imont i .  

Se  non  c i  sono  d i scuss ion i ,  s e  non  c i  sono  os se rvaz ion i  r i spe t to  a l l a  su r roga  de l  Cons ig l i e re ,

ch i edo  ovv iamen te  d i  po r re  i n  vo t az ione  l a  su r roga  de l  Cons ig l i e r e  Ivo  Az z imont i ,  i n  l uogo

de l  d imi s s ionar io  Giampie ro  Reguz z on i .

Al lo ra  vo t i amo  per  a l z a t a  d i  mano  o  co l  vo to  e l e t t ron i co?  Voto  e l e t t ron i co .  Po te t e  vot a re .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

P resen t i  21 (ven tuno) :  f avorevo l i  20  (ven t i ) ,  non  pa r t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) ,  con t ra r i  nes suno .

Quind i  l ’ e s i t o  è  f avorevo l e .  

S i  può  accomodare  i l  Cons ig l i e re  Ivo  Az z imont i ,  e  augur i  d i  buon  l avoro .  

 

Punto  n .  3  

Sa lvaguard ia  deg l i  equ i l ibr i  d i  b i lanc io  e  var iaz ione  d i  a s ses ta mento  genera le  de l  b i lan -

c io  2016- 2018 .  Immediata  esegu ib i l i tà .  Approvata  verba le  n .  86

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  pas s i amo  a l  s econdo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  pun to  ovv iamen te  p iù  impor t an t e

de l l a  s e ra t a ,  l a  s a lvaguard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  l a  va r i az ione  d i  a s ses t amen to  gene -

ra l e .

Do  sub i to  l a  pa ro l a  a l  S indaco  che  è  de l ega to  anche  su l  b i l anc io ,  pe r  l a  r e l az ione  e  l a  p re -

sen t az ione .  Graz i e .
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  In i z i e re i  i l  punto  re l a t i vo  a l l a  s a lvaguard i a  degl i

equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  a s ses t amen to  gen er a l e  de i  con t i  2016 ,  maga r i  i l l u s t randov i  b rev i s s i -

mamente  de l l e  t abe l l e  che ,  gen t i lmen te ,  l a  dot to res sa  Mar ino  e  i l  suo  s t a f f  c i  hanno  p repara -

to  pe r  f a rc i  cap i re  megl io  i l  b i l anc io .  

Se  maga r i  mi  p ro i e t t ano  l a  p r ima  s l i de . . .  C ’è?  Ecco la  qua .

Al lo ra .  Ques t a  s empl i ce  ch i amiamola  t o r t a ,  s e rve  esc lus ivamen te  pe r  f a r  cap i re  come  è  fa t t o

ques to  b i l anc io .  Qu ind i  un  r i ep i logo  gen era l e  de l l e  en t ra t e .  Ved iamo  che  l a  pa r t e  de l  l eone

de l l e  en t ra t e  l a  f anno  l e  en t ra t e  i n  na tu ra  t r i bu t a r i a ,  con t r ibu t iva  e ,  b rev i s s imamente ,  v i  d i co

che  s i  t r a t t a  de l l e  impos t e  IM U,  TASI,  Tassa  r i f i u t i ,  TOSAP,  ecce t e ra .  Poi  c i  sono  a l t r e  en -

t ra t e  impor t an t i ,  en t ra t e  i n  con to  cap i t a l e .  Le  en t ra t e  i n  con to  cap i t a l e  sono  pe r

27 .589 .000 ,00 .  En t ra t e  i n  con to  cap i t a l e ,  pa r l i amo  d i  a l i enaz ione  d i  ben i  pa t r imon ia l i .  con -

t r i bu t i  da  S t a to ,  Regione  o  a l t r i  En t i  e  oner i  d i  u rban izz az ione .

Po i  magar i  p rend iamo  anche  l e  en t ra t e  ex t ra t r i bu t a r i e ,  19 .670 .000 ,00 ,  che  r i guardano  i  p ro -

ven t i  de i  s e rv i z i  pubb l i c i ,  a f f i t t i ,  p roven t i  da  pa t r imon io ,  i n t e res s i  a t t i v i ,  ecce t e r a .  Ques t e

d i c i amo  sono  l e  voc i  p iù  impor t an t i ,  che  comunque  tu t t e  ques t e  en t ra t e  cubano  pe r  c i rca

146 .000 .000 ,00 .Quind i  i l  b i l anc io  de l  Comune  pe r  l e  en t ra t e ,  è  d i  146 .000 .000 ,00 .

Per  quan to  r i guard a  invece  l e  spese ,  ved i amo  che  l e  spese  co r ren t i  qua  fan  l a  pa r t e  de l  l eo -

ne ,  e  pa r l i amo  d i  67 .472 .000 ,00  Euro .  Cosa  s i  i n t ende  pe r  spese  co r ren t i?  Sono  l e  spese ,  d i -

c i amo ,  pe r sona l e  d ipenden te  sopra t t u t t o ,  acqu i s to  ben i  consumo,  p res t az ion i  d i  s e rv i z i ,  a f f i t -

t i  pas s iv i  ecce t e r a .  Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l a  s econda  spesa  grossa ,  è  que l l a  in  con to  ca -

p i t a l e ,  che  cuba  46 .165 .000 ,00  Euro ,  e  qua  sono  comprese  l e  manu tenz ion i  s t r ao rd ina r i e ,  r e -

l az ione  d i  opere  e  i nca r i ch i  p ro fes s iona l i  conness i ,  acqu i s to  ben i  du revo l i ,  macch inar i ,  a t -

t r ez z a tu re ,  ecce t e r a .  Ques t e ,  d i c i amo ,  son  l e  spese  p r inc ipa l i .  

Po i  s e  vogl i amo  veder l e  anche  l e  spese  pe r  co r ren t i  e  pe r  mi s s ioni ,  okay.  Qua  ved iamo  d i

cosa  s t i amo  par l ando ,  c ioè  i  s e rv i z i  i s t i t uz iona l i  g i à  in  ges t i one  cubano  19 .578 .000 ,00 ,  l a  t u -

t e l a  de l  t e r r i t o r io  e  de l l ’ ambien t e  12 .048 .000 ,00 ,  d i r i t t i  soc i a l i ,  po l i t i che  soc i a l i  e  f amigl i a

14 .833 .000 ,00  Euro  e  i s t ruz ione  e  d i r i t t o  a l l o  s tud io ,  6 .674 .000 ,00 .

Ecco ,  ques to  e ra  so l amen te  pe r  f a rv i  veder e  un  quadro  de l  b i l anc io ,  d i  cu i  adesso  and iamo  a

par l a re .  Magar i ,  i o  ques t e  s l i de  l e  use rò  sempre  quando  pa r l i amo  d i  b i l anc io ,  che  se rvono

per  ch i a r i r e  un  a t t im ino  que l lo  che  s t i amo  par l ando .

Per  quan to  r i guard a  invece  i l  pun to ,  d i c i amo  sub i to  che  è  que l lo  che  and iamo  ad   approvare

è  lo  s t rumen to  g iu r id i co  con tab i l e  des t i na to  ad  aggio rn are  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione ,  b i l anc io

d i  p rev i s ione  annua le  a l l e  v i cende  economiche  e  f i nanz i a r i e  sopravvenu te ,  e  a l l e  nuove  s i -

t uaz ioni  che  s i  ve r i f i cano  dopo  l a  sua  approvaz ione .  S i ano  es se  co r rez ion i  d i  e r ro r i  d i  p rev i -

s ione ,  ade guamen t i  degl i  s t anz i amen t i  d i  b i l anc io  a i  r e s idu i  acce r t a t i ,  o  even tua l i  nuove  es i -

genz e  d i  b i l anc io .

I l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  2016 ,  approva to  da l  Cons ig l io  Comuna le  ne l lo  sco rso  mese  d i  mar -

z o ,  è  s t a to  reda t to  su l l a  base  d i  ques t e  l i nee  d i  ind i r i zz o .  Pe r  quan to  r i gua rda  i  t r i bu t i ,

l ’ app l i caz ione  de l l ’ add iz iona l e  comuna le  IRPEF,  è  pa r i  a l l o  0 ,4%,  con  una  sogl i a  d i  e senz io -

ne  pe r  r edd i t i  f i no  8 .000 ,00  Euro  annu i ,  ed  è  i nvar i a t a  r i spe t to  a l  2015 .
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Le  a l i quote  IM U  per  g l i  immobi l i  ancora  as sogge t t a t i ,  ch i a ramen te ,  ne l l a  mi su ra  s t andard  de l

7 ,6  pe r  mi l l e ,  eccez ion  fa t t a  pe r  i  f abbr i ca t i  de l l a  ca t e gor i a  D5 ,  che  sa rebbero  l e  banche ,  pe r

i  qua l i  l ’ a l i quo ta  è  pa r i  a l  10 ,6  pe r  mi l l e ,  che  sono  invar i a t e  anch’es se  r i spe t to  a l  2015 .

L’a pp l i caz ione  de l l a  TAR I  è  i nvar i a t a  r i spe t to  a l   2015 ,  ha  meno  d i scos t amen t i ,  dovu te  a l l a

r ide t e rminaz ione  de l l e  med ie  pondera t e ,  che  r i s en tono  de l l e  va r i az ion i  de l l e  super f i c i  e  de l l e

modi f i che  de i  nuc l e i  f ami l i a r i .  Anche  ch i a ramen te  i n  r a g ione  de i  lo ro  componen t i ,  pe r  i  qua -

l i  l ’ i nc remen to  sa rà  comunque  con tenu to .

L’a pp l i caz ione  de l l a  TAS I,  invar i a t a  anch’ es sa  r i spe t to  a l  2015  pe r  l e  t i po logie  d i  immobi l i

ancora  as sogge t t a t i .  De te rminaz ione  de l  fondo  d i  so l id i t à  comuna le ,  che  p revede  l a  t o t a l e

compensaz ione  de l l e  minor i  en t ra t e  IM U  e  TASI,  cos ì  come  p rev i s to  da l l a  Le gge  d i  S t ab i l i t à

pe r  i l  2016 .

Per  quan to  r i guard a  g l i  oner i  d i  u rban izz az ione ,  sono  s t a t i  app l i ca t i  a l l e  annua l i t à  d i  b i l an -

c io  2016-2017 ,  ne l  r i spe t to  d i  quan to  i n t rodo t to  da l l a  Legge  d i  S t ab i l i t à  a l l a  pa r t e  co r ren t e

per  una  pe rc en tua l e  pa r i  a l  90 ,29%.  La  p rev i s ione  è  s t a t a  e f fe t t ua t a  su l l a  s co r t a  d i  da t i  i n

posses so  degl i  u f f i c i  e  confo r t a t a  da  un  andamen to  s to r i co  degl i  u l t im i  ann i .

L’ impor to  i n iz i a lmen te  p rev i s to  e ra  pa r i  a  3 .050 .000 ,00  d i  cu i  i l  90 ,29%,  pa r i  a

2 .753 .000 ,00 ,  è  s t a to  u t i l i z z a to  pe r  i l  f i nanz i amen to  de l l a  spesa  co r ren t e .

Con  t a l e  p ropos t a  d i  de l i be raz ione ,  s i  deve  da re  adempimen to  a  due  obb l igh i  no rmat iv i :  l a

sa lvagu ard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  l ’ a s ses t amen to  de l  b i l anc io .

Cosa  cons i s tono?  La  sa lvagua rd i a  degl i  equ i l i b r i  de l  b i l anc io  d i spone  che  con  pe r iod i c i t à

s t ab i l i t a  da l  Rego lamen to  d i  Contab i l i t à  de l l ’En te  Lo ca l e ,  e  comunque  a lmeno  una  vo l t a  en -

t ro  i l  31  l ugl io  d i  c i a scuno  anno ,  l ’o rgano  cons i l i a re  p rovvede  con  de l ibe ra  a  da re  a t t o  de l

pe rmaner e  degl i  equ i l i b r i  gene ra l i  d i  b i l anc io  o ,  i n  caso  d i  acce r t amen to  nega t ivo ,  ad  ado t t a -

re  con tes tua lmen te :  a -  l e  mi su re  necessa r i e  a  r i p r i s t i na re  i l  pa reggio ,  qua lo ra  i  da t i  de l l a  ge -

s t i one  f i nanz i a r i a  f acc i ano  p reved ere  un  d i savanz o  d i  ges t i one  o  d i  ammin i s t raz ione ;  b -  i

p rovved imen t i  pe r  i l  r i p i ano  degl i  even tua l i  deb i t i  d i  cu i  a l l ’ a r t i co lo  194 .

L’a s ses t amen to  d i  b i l anc io  invece  rec i t a  che :  “Median t e  l a  va r i az ione  d i  a s ses t amen to  gene -

ra l e ,  de l i be ra t a  da l l ’o r gano  cons i l i a re  de l l ’En te  en t ro  i l  31  lugl io  d i  c i a scun  anno ,  s i  a t t ua  l a

ve r i f i ca  gener a l e  d i  t u t t e  l e  voc i  d i  en t ra t a  e  usc i t a ,  compreso  i l  fondo  d i  r i s e rva  e  i l  fondo

d i  cas sa ,  a l  f i ne  d i  a s s i cu ra re  i l  man ten imen to  de l  pa re gg io  d i  b i l anc io” .

Dunque ,  su l l a  base  d i  ques t e  i n fo rmaz ioni  pe rvenu te ,  de l l e  i n fo rmaz ioni ,  d i c i amo ,  che  sono

prevenu te  ag l i  u f f i c i  comuna l i ,  r e l a t i vamen te  a l l a  pa r t e  co r ren t e  s i  è  r i s con t ra to  che :  r i spe t -

t o  a l l e  p rev i s ion i  i nz i a l i ,  d i  i n t ro i t i  de r ivan t i  da  r i l a sc io  d i  pe rmess i  d i  cos t ru i re  s i  sono  r i -

s con t ra t i  m inor i  i ncas s i ,  i  qua l i  hanno  indo t to  a  r i vedere  i n  d iminuz ione  l a  p rev i s ione  in i z i a -

l e  d i  850 .000 ,00  Euro .  Pe r  l a  quo ta  re l a t i va  a l  f i nanz i amen to  de l l e  spese  co r ren t i ,  pa r i  ad

Euro  732 .000 ,00 ,  s i  è  p rovvedu to  a  compensar l a  i n  pa r t e  con  una  rev i s ione  gen era l e  de l l e

voc i  d i  spesa  e  d i  en t ra t a  i s c r i t t e  in  b i l anc io ,  pe r  l a  pa r t e  r imanen te ,  pa r i  ad  Euro

433 .546 ,00 ,  s i  è  app l i ca to  l ’ avanz o  d i  ammini s t raz ione  l i be ro .

La  pe rcen tu a l e  d i  oner i  app l i ca t a  a l l a  pa r t e  co r ren t e  pas sa  a l  91 ,90%,  r i spe t to  a l  90 ,29  in i -

z i a l e .  I l  va lo re  s t anz i a to  a l  f i nanz i amen to  de l l a  pa r t e  co r ren t e  pas sa  ad  Euro  2 .021 .700 ,00 ,

r i spe t to  a i  2 .753 .700 ,00  in iz i a l i .

Sono  un  po’  no iose  ques t e…  ma devo  da r l e .
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Dal l ’ana l i s i  de l  de t t ag l io  de l l e  voc i  i n  en t ra t a  e  in  usc i t a  s i  sono  rese  necessa r i e  a l cune  va -

r i az ion i ,  l e  cu i  p iù  r i l evan t i  sono  qu i  s in t e t i zz a t e .  Maggio r i  spese  re l a t i ve  a i  s e rv i z i  a l l a

pe rsona ,  pe r  Euro  233 .711 ,00 ,  to t a lmen te  compensa t e  da  maggio r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a l  s e t t o re ;

minor i  spese  pe r  l ’ a s sunz ione  d i  pe r sona l e  a  t empo  inde t e rmina to ,  dovu ta  a l l a  manca t a  o t t i -

maz ione  de l l e  p rocedur e  d i  a s so rb imen to  de l  pe r sona l e  f acen te  capo  a l l e  P rovince ,  pa r i  ad

Euro  134 .700 ,00;  minor i  spese  l ega t e  a l l e  e l ez ioni  ammin i s t ra t i ve ,  conc luses i  a l  p r imo  tu r -

no ,  e  a l l a  r i de t e rminaz ione  de l l e  spese  re l a t i ve  a l l e  consu l t az ion i  r e fe rend ar i e ,  pa r i  ad  Euro

210 .600 ,00 ;  maggio r i  spese  re l a t i ve  a i  s e rv i z i  s co l as t i c i ,  pe r  Euro  143 .000 ,00 ;  maggio r i  spe -

se  dovute  a l  p roc ras t i na r s i  i n  capo  ad  Ene l  So le  de l l a  manu tenz ione  o rd ina r i a  de i  pa l i

de l l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  nonos t an t e  s i ano  g i à  s t a t e  avv ia t e  l e  p rocedur e  ammin i s t ra t i ve ,

pe r  Euro  135 .000 ,00 ,  compensa t e  in t e ramen te  da  minor i  spese  pe r  l a  ges t i one  de l l ’ appa l to

ca lo re ,  dovu te  a l l e  t empera tu re  p iù  mi t i  de l l a  s co rsa  s t ag ion e  inverna l e ,  pa r i  ad  Euro

200 .000 ,00 ;  minor i  spese  t r i bu t a r i e  pe r  i l  pas saggio  d i  p ropr i e t à  de l l a  p i sc ina  comuna le ,  a t -

t ua lmen te  in  capo  ad  AGESP  S .p .A. ,  operaz ion i  g i à  p rev i s t e  i n  f ase  d i  p red i spos iz ione  d i  b i -

l anc io  de l l ’ anno  in  co rso ,  pa r i  a  Euro  100 .000 ,00 ;  minor i  con t r ibu t i  de l l o  S t a to  a  t i t o lo  d i

fondo  sv i luppo  pe r  g l i  i nves t imen t i ,  so lo  i n  pa r t e ,  compensa to  da  un  maggio r  con t r ibu to  qua -

l e  fondo  so l id i t à  comuna le ,  pe r  78 .800 ,00  Euro ;  minor i  en t ra t e  r e l a t i ve  a i  canon i  d i  l ocaz io -

ne  degl i  immobi l i  comuna l i ,  ne l l o  spec i f i co  re l a t i v i  ag l i  immobi l i  A le r  e  ag l i  immobi l i  i n  l o -

caz ione  a l  Cen t roco t ,  pe r  un  va lo re  comples s ivo  pa r i  ad  Euro  140 .000 ,00 ;  minor i  en t ra t e  r e -

l a t i ve  a l l ’ ade guam en to  de l  canone  gas  co r r i spos to  da  P rea lp i  Gas  a l l ’Ammin i s t raz ione  Co -

muna le  secondo  quan to  p rev i s to  da l  con t ra t t o  v igen te ,  pa r i  ad  Euro  57 .584 ,00 ;  maggio r i  en -

t ra t e  r e l a t i ve  a i  s e rv i z i  c imi t e r i a l i ,  pe r  Euro  98 .000 ,00 ;  maggio r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a i  r imbors i

da  pa r t e  de l  pe r sona l e  d ipenden te  a  s egu i to  d i  de f in iz ione  g iud i z i a r i a  i n  mer i t o  a l l ’ i spez ione

de l l a  Ragioner i a  Gener a l e  de l lo  S t a to  i n t e rvenu ta  ne l  2004 ,  pa r i  ad  Euro  132 .600 ,00 .

Su l  f ron t e ,  i nvece ,  de l l a  pa r t e  r e l a t i va  ag l i  i nves t imen t i  s i  è  r e so  necessa r io  app l i ca re  avanz i

d i  Ammin i s t raz ione ,  s i a  pe r  compensare  minor i  en t ra t e  non  ve r i f i ca t es i  ne l  co r so  de l  p r imo

semes t re  2016 ,  l e  qua l i  d i f f i c i lmen te  s i  ve r i f i che ranno  en t ro  l a  f i ne  de l l ’ anno ,  s i a  pe r  f i nan -

z i a re  opere  non  in i z i a lmen te  p rev i s t e .

L’a vanz o  comples s ivamen te  app l i ca to  pe r  i l  f i nanz i amen to  de l l e  spese  d i  i nves t imen to ,  è

pa r i  ad  Euro  5 .216 .350 ,00 .

Per  e f fe t t o  d i  t a l i  operaz ion i ,  s i  è  p rocedu to  a  mod i f i ca re  i l  P i ano  de l l e  Al i enaz ioni  Pa t r imo -

n ia l i ,  approva to  con tes tua lmen te  a l l ’ approvaz ione  d i  b i l anc io  d i  p rev i s ione  ne l  mese  d i  mar -

z o .  Ta l e  mod i f i ca  ha  compor t a to  l a  cance l l az ione  da l  P i ano  de l l a  vend i t a  d i  due  immobi l i  co -

muna l i ,  pe r  comples s iv i  Euro  1 .215 .000 ,00 .

S i  è  r e sa  necessa r i a ,  po i ,  l a  va r i az ione  de l  P i ano  de l l e  Opere  Pubb l i che ,  approva to  anch’es so

un i t amen te  a l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  pe r  l ’ i n t roduz ione  de l  p roge t to  re l a t i vo  a l  r i p r i s t i no

de l l a  funz iona l i t à  de l l e  vasche  vol ano  d i  Borsano ,  pe r  Euro  2 .400 .000 ,00  e ,  pe r  l ’ i nc remen to

de l l a  spesa  p rev i s t a ,  pe r  l a  r ea l i z z az ione  de l  pa rche gg io  i n  v i a l e  S t e lv io ,  che  pas sa  da

100 .000 ,00  a  140 .000 ,000 ,  Euro .  

Sono  s t a t e  p rev i s t e ,  i no l t r e ,  spese  pe r  i nves t imen t i  d i  na tu ra  d ive r sa ,  i  qua l i  non  r i en t rano

ne l  P i ano  de l l e  Opere  d i  cu i  sopra ,  i  cu i  p r inc ipa l i  possono  r i a s sumers i  negl i  i n t e rven t i  su i

pa rche gg i  comuna l i ,  ges t i t i  da  AGESP  S .p .A. ,  pe r  Euro  800 .000 ,00 .  In fo rmat i z z az ione  d i  a l -

cun i  u f f i c i  comuna l i  pe r  Euro  98 .000 ,00 .  Ar red i  s co l as t i  pe r  Euro  60 .000 ,00 .
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L’a vanz o  d i  ammin i s t raz ione  comples s ivamen te  app l i ca to  con  l a  p resen t e  va r i az ione  è  pa r i  a

Euro  5 .675 .792 ,00 ,  cos ì  suddiv i so :  a l l a  pa r t e  co r ren t e  d i  b i l anc io  ne  vengono  app l i ca t i

433 .546 ,00 ,  a  s a lvaguard i a  degl i  equ i l i b r i .  Sempre  a l l a  pa r t e  co r ren t e ,  vanno  app l i ca t i  Euro

25 .896 ,00 ,  qua l e  avanz o  v inco la to  de r ivan te  dagl i  accan ton amen t i  annua l i  r e l a t i v i  a l l ’ i nden -

n i t à  d i  f i ne  manda to  de l  S indaco ,  pe r  un  to t a l e  comples s ivo  pa r i  a  Euro  459 .442 ,00 .

Al l a  pa r t e  r e l a t i va  ag l i  i nves t imen t i  sono  s t a t i  app l i ca t i  Euro  5 .216 .350 ,00 ,  d i  cu i

696 .000 ,00  v inco la t i  pe r  po t enz i amen to  pe r  l a  spesa  de l l a  t u t e l a  ambien t e ,  ed  Euro

1 .260 ,000 ,00  v inco la t i  ad  opere  d i  abba t t imen to  de l l e  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che .

Per  quan to  r i guard a  i l  r i spe t to  de i  v inco l i  d i  f i nanz a  pubb l i ca ,  poss i amo  d i re  che ,  anche  a

segu i to  de l l a  p resen t e  operaz ione  d i  a s ses t amen to  de i  con t i ,  i  v inco l i  d i  f i nanz a  pubb l i ca

vengono  r i spe t t a t i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  I l  S indaco  ha  fa t t o  l a  r e l az ione .  C i  sono  in t e rven t i ?

P rego ,  Cornacch i a .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te  Mar i an i ,  sono  l i e to  che  ques t a  s e ra  s i a  l e i  a  da re  l a  pa ro l a  a  me ,  e  non  v i cevers a .

Anche  se  in  r ea l t à  l a  sua  e l ez ione  ha  c rea to  qua l che  p rob lema  ne l l a  Magg io ranz a ,  ma  ch i  è

causa  de l  ma le  ovv iamen te  se  ne  facc i a  ca r i co ,  e  s e  ne  as suma  l e  r esponsab i l i t à .

Io  conf ido  che  l e i ,  a l l a  f i ne  d i  ques to  suo  inca r i co ,  possa  r i cevere  que l ,  o se re i  d i re ,  e logio

che  r i ceve t t i ,  suo  p redecesso r e  da  pa r t e  de l  S indaco ,  s e t t e  vo l t e  S indaco ,  Sena to re  Cons i -

g l i e re  Ross i ,  quando  i l  4  d i  maggio  ebbe  a  d i re :  “Quas i  pe r  me  s i cu ramen te  l ’ e sper i enz a  sa -

rebbe  o ra  s i  ch iude ,  e  ques to  ovv iamen te  va l e  anche  pe r  me .  Res t a  un  fa t t o  pos i t i vo ,  che  è

que l lo  de l l a  d i fesa  de l l a  democraz i a” .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pres iden te  Cornacch ia ,  pe rò  s t i amo  in  a r gomen to .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Sì ,  ce r t amen te .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Perché  g l i  e logi  vanno  bene ,  pe rò  i o . . .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
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Pres iden te ,  f a rò  un  in t e rven to  che  r i gua rda  s i a  l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io  che  g l i  i nd i r iz z i

p rogr ammat i c i  de l  S indaco .

Anz i ,  io  mi  sa re i  a spe t t a to  g l i  ind i r i zz i  p rogrammat i c i  fos se ro  s t a t i  pos t i  a l  p r imo  Ord ine  de l

Gio rno ,  i n  v i a  p r io r i t a r i a ,  a f f i nch é  su l l a  base  degl i  ind i r i zz i  p rogr ammat i c i ,  c i a scuno  po i  po -

t es se  va lu t a re  l ’oppor tun i t à  d i  vo t a re  o  meno  l ’ as ses t amen to  d i  b i l anc io ,  o  l a  va r i az ione  d i

b i l anc io .  Indubb iam en te ,  pe rché  e ra  da  p re fe r i r e  che  i l  S indaco  ques t a  s e ra  con  l a  sua  Giun -

t a ,  i n  v i a  p r inc ipa l e  p r io r i t a r i a ,  anche  se  non  è  da  vo t a re .  Comunque  io  fa rò  un  in t e rven to

che  r i guard a  t u t t e  e  due .  Ovv iamen te  tu t t o  c iò  p resuppone  una  p remessa…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cominc iamo  con  l ’ i n t e rven to .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Tut to  c iò  p resuppone ,  i ndubb iamen te ,  una  p remessa .  Qu ind i  s t avo  d i cendo ,  che  ebbe  a  d i re  i l

Sena to re  Ross i :   “ La  pa ro l a  non  è  mai  s t a t a  nega t a  a  nes suno .  Ecco ,  a  vo l t e  magar i ,  con  una

cer t a  du rez z a ,  come  usa  fa re  i l  nos t ro  P res iden te” ,  ma  d i ce :  “Anche  se  non  as s i s t i amo  d i

con t inuo  a  un  ce r to  regr es so  de l l a  democraz i a ,  dove  sos t i t u i scono  l e  e l ez ioni  con  l e

nomine” .  Ebbene ,  io  i n  p r ima  sedu ta ,  ca ro  P res iden te ,  ecco ,  e ro  a r r i va to  con  l e  migl io r i  i n -

t enz ioni .

Qua lcuno  p resupponeva  un  mio  in t e rven to  i roso…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pres iden te ,  mi  scus i .  P res iden te  Cornacch ia ,  a l l o ra ,  f acc i amo  l ’ i n t e rven to  su l  b i l anc io ,  po i

se  ne l  14 ,  comma 7 ,  vuo le  fa re  l ’ i n t e rven to  r i spe t to  a  ques t a  s i t uaz ione ,  l e  do  l a  pa ro l a…

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Ci  a r r ive rò  a l  b i l anc io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Però ,  s i ccome  è  un  in t e rven to  d i  c inque  minu t i ,  i o  l e  ho  por t a to  v i a  l a  pa ro l a  pe r  un

minu to… ne  ha  qua t t ro .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Lei  mi  l a sc i  g l i  a l t r i  qua t t ro  minut i ,  pe r  co r t es i a .  E  qu indi ,  ques to  pe r  d i re  che  in  rea l t à ,

P res iden te ,  l e i  oggi  che  occupa  que l l a  ca r i ca ,  anz i  que l l ’ i nca r i co ,  l e i  s i  è  spogl i a to  de i  s im -

bo l i  de l  suo  pa r t i t o  pe r  ga ran t i r e  ovv iamen te ,  l a  democraz i a  in  ques t a  s a l a  d i  Cons ig l io  Co -

muna le ,  e  sopra t t u t t o  pe r  e s se re  super  pa r t es .  Ques t a  è  l a  p remessa  pe r  a r r i va re  poi  a l  b i l an -

c io .
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Lei ,  ecco ,  deve  ga ran t i r e ,  i n  qua l i t à  d i  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  l a  democraz i a  e

l a  d i fesa  d i  c i a scun  Cons ig l i e re  Comuna le  i n  ques t a  s edu ta ,  in  ques t ’au l a ,  che  è  s ac ra  pe r

no i .

Bene ,  ecco ,  e  a l l o ra  no i  ques t a  s e ra ,  r i pe to  io  av re i  vo lu to  esp r imere  l a  mia  sodd i s faz ione

per  e s se re  s t a to  e l e t t o  pe r  l a  s es t a  vo l t a ,  nonos t an t e  l a  mia  e t à ,  in  una  l i s t a  che  non  mi  ap -

par t enev a ,  i n  una  l i s t a  che  in  rea l t à  mi  e ro  t rova to  come  capo l i s t a  e  che  ho  d i feso  s t r enua -

men te…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pres iden te ,  s e  i ncominc i a  l ’ i n t e rven to  su l  b i l anc io  l e  consen to  e  va  avan t i .  Sennò ,  s e  s t i amo

qu i  a  e logi a re ,  des t ra ,  s i n i s t r a ,  non  va  bene .

Cominc i  l ’ i n t e rven to ,  pe r  f avore ,  su l  b i l anc io .  Pe rché  sennò  non  s t i amo  su l  t ema .  Pe r  f avore .

Sennò  l e  devo  togl i e re  l a  pa ro l a  e  mi  sp i ace rebb e ,  pe rché  con  l e i  ho  un  o t t imo  rappor to ,  e

non  è  i l  m io  fa re .  E  non  vor re i  neanche  incominc i a re  cos ì .  Graz i e .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

E a l lo ra ,  ecco ,  i n t e rve r rò  sugl i  a t t i  d i  i nd i r iz z o  e  su l  14 .7 .  P rego .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Fa r io l i  G ian lu ig i .

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

La  r ingraz io ,  P res iden te .  Las ce rò  pe rdere  i  r i ngraz i amen t i ,  ma  so t to l i nee rò  l a  co r re t t ez z a

con  cu i  i l  S indaco  e  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  hanno  vo lu to  supera re  l e  s t r e t t e  e  mor t e  go re

de l  Rego lamen to  pe r  consen t i r e ,  come  abb iamo  so t tosc r i t t o  i n  Commiss ione ,  come  r i co rd i a -

mo  oggi ,  i l  f a t t o  che  c i  s i a  ga ranz i a  d i  con t inu i t à  ammini s t ra t i va  ne l l ’ i n t e res se  comune .  E

ques to  è  un  g iud i z io  po l i t i co  ed  è  un  g iud i z io  i s t i t uz iona l e  che  vogl io  r imanga  agl i  a t t i ,  an -

che  pe rché  un  grande  de l  ‘900  d i s se  che  l a  d i f fe renz a  t r a  l a  Democr az i a  Libe ra l e  e  l a  Demo -

craz i a  Popola re  è  que l l a  che  es i s t e  t r a  l a  camic i a  e  l a  camic i a  d i  fo rz a ,  e  l ’ aver  p re fe r i t o  l a

camic i a ,  e  l ’u t i l i z z o  in t e l l i gen t e  de l l e  no rme ,  pe r  gua rdar e  l a  sos t anz a ,  è  comunque  un  a t t o

d i  s aggez z a  e  d i  buon  senso .

Io  adesso ,  p r ima  de l l ’ i n t e rven to ,  des ide ravo  a l cun i  ch i a r imen t i  su l l ’ a s ses t amen to  d i  b i l an -

c io ,  pe rché  è  fuo r  d i  dubb io  che  i l  S indaco ,  con  l a  pun t ig l i osa  p rec i s ione  che  l o  con t radd i -

s t i ngue ,  ha  so t to l i nea to :  p r imo ,  che  qu i  c ’è  un  b i l anc io  i n  o rd ine  e  che  g l i  equ i l i b r i  sono

cor re t t i ;  s econdo ,  ha  da to  a t t o  che  l a  p reced en te  Ammini s t raz ione ,  pe r  vo lon tà  s i a  de l  S inda -

co ,  s i a  de l l ’Asses so re  a i  Lavo r i  Pubb l i c i ,  s i a  d i  t u t t i  g l i  Asses so r i ,  non  aveva  app l i ca to

neanche  un  Euro  d i  avanz o  d i  ammin is t raz ione  p ropr io  pe r  l a sc i a re  ampia  poss ib i l i t à  d i  s ce l -

t a  e  d i  r i spos t a  concre t a  a l l e  e s igenz e  de i  c i t t ad in i .
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C’è  qui  pe rò  un  da to  s ign i f i ca t i vo  e  r i l evan te ,  che  è  que l lo  su l l e  opere  pubbl i che .  Vedo  che

c’è  un  inves t imen to  s ign i f i ca t i vo ,  che  non  è  da  poco ,  su i  vascon i  e  l e  vasche  vo l ano  d i  Bor -

sano .  Al lo ra ,  pe r  co r re t t ez z a  e  pe r  tu t e l a  de i  Cons ig l i e r i  e  de l  Cons ig l io ,  vogl io  r i co rdare

qu i ,  i n  modo  t a l e  che  poi  i l  S indaco  e  l ’Asses so re  a i  La vor i  Pubb l i c i ,  che  so  es se re  p repara to

e  a t t en to  su l  t ema ,  ch i a r i r anno  a l  Cons ig l io  pe rché ,  co l  so l i t o  sp i r i t o  d i  l ea l e  co l l aboraz ione ,

Bus to  Ars i z io  s i  f a  ca r i co  d i  opere  che ,  a  mio  avv i so ,  sono  a  ca r i co  de l  consorz io  e  d i  que l l a

che  sa rà  Al fa .  Lo  d i co  p ropr io  pe rché  è  un  a t t o  pos i t i vo  ed  encomiab i l e  che  noi  sos t en i amo

l ’ambien t e .

Cos ì  come  è  s t a to  un  a t t o  pos i t i vo  ed  encomiab i l e  l ’ a t t o  de l  S indaco  d i  non  l a sc i a re  neanche

un  g io rno  senz a  competenz e  P rea lp i  Se rv iz i ,  l addove  ha  co r re t t amen te  nomina to  l ’ ex  P res i -

den te  Dar io  Ga l l i ,  coop tando lo  i n  P rea lp i  Se rv iz i ,  sos t i t uendo  Antonio  Co lombo ,  che  qu i

co lgo  l ’occas ione  pe r  r i ngraz i a re  pe r  l ’opera  svol t a  con  capac i t à ,  p ro fes s iona l i t à  e  i n t e l l i -

genz a .

Ma  a t t enz ione ,  tu t t i  vo i  fo r se  non  sape t e ,  ma  mol t i  l o  s anno ,  che  que l l ’ a re a  a  no rd ,  anz i  a

sud ,  pe rché  i o  pu r t roppo  guardo  sempre  Mi l ano  p iù  che  a  Vares e  ma ,  i n  r ea l t à…  e  amo mol to

i l  no rd  p iu t tos to  che  i l  sud ,  ma  vo i  s ape t e  ben i s s imo  che  que l l ’ a re a  d i  Borsano  è  s t a t a  ogge t -

to  d i  un  r i s anamen to  e  bon i f i ca  a l l ’ i n t e rno  d i  un  accordo  d i  p rogr amma  che  è  cos t a to  a l l a

Regione  p iù  d i  5 .000 .000 ,00  d i  Euro .  E  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  c ’è  un  con tenz ioso  e  un  conf l i t -

t o ,  o rmai  p lu r i enna l e ,  t r a  Comune  d i  Bus to ,  consorz io  e  soc i e t à  p rov inc i a l e ,  i n  mer i t o  a  de i

l avor i  che  r i s ch i ano  d i  danneggia re  e  r endere  non  e f f i cac i  que i  l avor i  d i  bon i f i ca  che  o t t e -

nemmo  graz i e  a l l ’ ac cordo  d i  p rogr amma  su  ACCAM,  ancora  l a  p receden te  to rna t a  ammin i -

s t r a t i va .

Qu ind i  io  vo r re i  che  l ’Asses so re  e  i l  S indaco  ch i a r i s se ro  l ’ e s igenz a  i nsoppor t ab i l e  e  i n sop -

p r imib i l e ,  i nd i l az ionab i l e ,  improcras t i nab i l e ,  d i  f a re  ques t i  l avor i .  Dopo  d i  che ,  è  ev iden te

che  d i amo  manda to  a l l a  Giunta  d i  f a re  d i  t u t t o  pe rché  ques t i  l avor i  s i ano  in  ca r i co  a  ch i  ne  è

responsab i l e ,  e  non  a l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io .  Pe rché ,  d ive r samen te ,  no i  e sp ropr i e r emmo  i

nos t r i  c i t t ad in i ,  pe r  opere  che  sono  sempre  d i  denaro  pubb l i co ,  ma  fa rebb ero  pa r t e  d i  a l t r i

ambi t i  ammin i s t ra t i v i  d i  b i l anc io .  Cosa  che ,  t r a  l ’ a l t ro ,  f i n i rebbe  con  l ’ impover i re  u l t e r io r -

men te  i l  Comune  d i  Bus to  che ,  come  ha  r i co rda to  adesso  i l  S indaco ,  ancora  una  vo l t a  v i ene

pena l i z z a to ,  pe rché  ne l  b i l anc io  da re  e  avere ,  t r a  i  fond i  de l lo  S t a to  e  i  so ld i  che  l o  S t a to  c i

dà ,  ancora  una  vol t a  noi  s i amo  co rnu t i ,  maz z i a t i  e  bas tona t i  e  gene ros i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Un  graz i e ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  Cas t i g l i on i  Andrea .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)

Ringraz io ,  P res iden te .  P romet to  d i  e s se re  mol to  s in t e t i co ,  anche  pe rché  non  ho  l a  grand e

do te  o ra to r i a  de i  mie i  p redec esso r i ,  qu ind i…

Volevo  sempl i cemen te  po r re  due  domande .  Innanz i tu t t o  vol evo  r i ngr az i a re  i l  s i gnor  S indaco

e  i  s i gnor i  Asses so r i ,  tu t t a  l a  Giun ta  a l  comple to ,  pe r  l ’ a t t enz ione  e  l a  d i spon ib i l i t à  d imo -

s t ra t a  mar t ed ì  i n  Commiss ione ,  con  l ’ augu r io  che  possa  d iven ta re  i l  modus  operand i  d i  t u t t a

l ’Ammin i s t raz ione .
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Le  due  domande  sono  ques t e ,  mo l to  s in t e t i che .  La  p r ima  r iguard a  l a  quo ta  impu ta t a  a  b i l an -

c io  pe r  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a ,  r ecup ero  e  r i qua l i f i caz ione  d i  ed i l i z i a  r e s i -

denz i a l e  pubb l i ca ,  che  è  una  quo ta  che  non  è  s t a t a  i n t e res sa t a  da l l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io ,

ma  che  ho  avu to  l a  poss ib i l i t à  d i  l egge re  ne l  r epor t  de l l e  opere  pubb l i che  t r i enna l i .

In  mer i t o ,  vo l evo  ch i eder e  quan ta  fos se  l a  quo ta  pa r t e  d i  so ld i  g i à  impegna t i  e  qua l e  t i po lo -

g i a  d i  i n t e rven t i  fos se ro  s t a t i  g i à  e f fe t t ua t i .

La  seconda  domanda ,  invece ,  che  ho  g i à  pos to  i n  Commiss ione ,  e  mi  pe rmet to  d i  r i p ropor l a ,

r i gua rda  l e  va r i az ion i  d i  b i l anc io  impu ta t e  a l l e  pol i t i che  soc i a l i ,  a i  s e rv iz i  a l l a  pe r sona ,  d i

cu i  pa r l ava  poco  p r ima  i l  s i gnor  S indaco ,  i n to rno  a i  200 .000 ,00  Euro  c i rca .

Ne l  de t t ag l io ,  vo l evo  ch i edere  se  ques to  aumen to ,  fos se  dovu to  a  un  inc remen to  de l l a  do -

manda  de l l ’u t enz a  o  se ,  a l  con t ra r io ,  fos se  causa t a  da  un ’e r ra t a  p rev i s ione .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  pe r  l a  p rec i s ione  e  l a  b rev i t à .

Cons ig l i e re  Tos i .

 

Cons ig l i ere  Tos i  

Graz ie ,  P res iden te .  In  Commiss ione  congiun ta ,  che  è  s t a t a  appun to ,  come  è  s t a to  r i co rda to

preced en temen te  da  ch i  mi  ha  p recedu to ,  convoca t a  i n  t empi  mol t i  b rev i ,  v i s t e  que l l e  che

erano  l e  s cadenz e ,  l a  d i scuss ione  è  s t a t a  ampia ,  ape r t a  e  sopra t t u t t o  d i re i  che  l e  mol t e  do -

mande  che  sono  s t a t e  pos t e  da i  Commissa r i  sono  s t a t e  ampiamen te  sodd i s fa t t e  e  t u t t e  conso -

l i da t e  da  pa r t e  de l  s i gnor  S indaco  e  de l l a  Giun ta ,  che  r i ngraz io  pe r  l ’ i n t e rven to  e  pe r  l a  d i -

spon ib i l i t à  che  hanno  d imos t ra to  ne i  conf ron t i  de i  Commissa r i .

E ’  ev iden te  che  ques to  s t a to  d i  u rgenz a ,  che  è  impos to  da l  Tes to  Un ico ,  e  che  ovv iamen te  i l

s i gnor  S indaco  non  ha  vo lu to  e ludere ,  non  ha  pe rmesso ,  una  d i scuss ione  ampia  e  p re l iminare

de l  documento .

Però  d i re i  che  dobbiamo  guarda re  a l  b i cch i e r e  mezz o  p i eno ,  non  a l  b i cch i e r e  mezz o  vuo to ,

ne l  s enso  che  ques t e  va r i az ion i  e  ques to  as ses t amen to  d i  b i l anc io ,  ha  de l l e  bas i  so l i de ,  ha  l e

bas i  so l i de  d i  un  b i l anc io  p reven t ivo ,  che  l ’Ammini s t raz ione  p receden t e  ha  de l ibe ra to  e  de -

c i so  ne l  marz o  de l  2016 ,  e  che  qu ind i  r appres en t a  un  b ina r io  impor t an t e  su  cu i  po t e r  l avora -

re .

Ques to ,  d i re i ,  qu indi  è  una  ce r t ez z a  e  ques to  ha  pe rmesso ,  ne i  t empi  mol to  b rev i  che  e rano

concess i ,  d i  po t e r ,  d i c i amo ,  pe r fez ionar e  que l lo  che  è  s t a to  ques to  as ses t amen to  d i  b i l anc io  e

ques t e  va r i az ion i .

E ’  ev iden te  che  penso  che  l ’ impron ta  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  pot rà  e s se re  s i cu ramen te

po i  man i fes t a t a ,  i n  tu t t a  l a  sua  comple t ezz a  e  i n  t u t t a  l a  sua  e f f i ca c i a ,  i n  que l l a  che  sa rà  l a

seconda  va r i az ione ,  che  sa rà  ne i  t empi  e  a t t o rno  a  novembre  d i  ques t ’anno ,  i n  cu i  e f fe t t i va -

men te  l ’Ammin i s t raz ione ,  dopo  un  ce r to  t empo  d i  matu raz ione ,  sopra t t u t t o  un  ce r to  t empo  d i

ese rc i z io ,  po t rà ,  come  d i cevo ,  l a sc i a re  anche  l a  sua  impron ta  e  qu indi  en t ra r e  p iù  appro fon -

d i t amen te  ne l  mer i t o  d i  que l lo  che  è  ques to  b i l anc io .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Vor re i  f a re  un  in t e rven to ,  po i  magar i  l a sc io  a l l ’Asses so re  Riva ,  pe rché  ho  qua l che

domanda  anch’ io  p ropr io  pe r  l ’Asses so re  R iva .

R i spe t to  a l  f a t t o  che  s i a  un  as ses t amen to ,  è  ch i a ro  che  ovviamen te  s i  f a  uno  s top  and  go  e  s i

ve r i f i cano  i  con t i .

Que l lo  che  po i  è  l ’ i n t e res se  de i  c i t t ad in i  sopra t t u t t o  s i  r acch iude ,  è  pe r  que l lo  che  mi  r i vo l -

gevo  ovv iamen te  a l l ’Asses so re  R iva ,  ne l  P i ano  Tr i enna l e  de l l e  Opere  che  ha  negl i  i nves t i -

men t i ,  immagine  ovv iamen te  de l l ’Ammin i s t raz ione .

S i ccome  s i amo  a  se i  mes i  da l l ’ i n iz io  de l l ’ anno ,  qu ind i  s i amo  a  metà ,  a l l a  svol t a ,  vo l evo  ca -

p i re ,  r i spe t to  a  ques to ,  a  che  pun to  e ravamo  su  a l cune  s i t uaz ion i ,  e  sono  s i t uaz ioni  ben  note .

Ne l  s enso  che  non  penso  d i… Però  qui ,  ovv iamen te ,  l ’Ammini s t raz ione  ha  impegn i  impor t an -

t i  che  inc idono  su l  b i l anc io .

Penso ,  ovviamen te ,  a l l a  r i qua l i f i caz ione  de l  Bor r i ,  penso  a l l a  r ea l i z z az ione  de l  nuovo  Pal a -

g innas t i ca .  Bor r i  ha  impegna to  5 .000 .000 ,00 ,  a l l a  r ea l i zz az ione  de l  Pa l aginnas t i ca

2 .000 .000 ,00 .  I l  comple t amen to  de l  con t ra t t o  de i  quar t i e r i  d i  v i a  T i to  Sper i ,  sono

2 .272 .000 ,00  Euro ,  e  poi  avevo  due  domande  r i spe t to  a l l a  r e l az ione ,  ah  beh…  vedo  che  i l  ca -

p i to lo  che  fo r se  i n t e rp re to  male  i o ,  ma  che  aveva  avu to  mol t a  s ens ib i l i t à  ne l l a  pas sa t a  Am -

min is t raz ione ,  penso  a l  S indaco  Far io l i ,  che  su  ques to  aveva  segu i to  d i re t t amen te  l a  cosa ,

man t i ene  uno  z e ro  impegn a to  ne l  2016 ,  su l l a  va lo r i zz az ione  de l l e  co lon ie .  E  su  ques to ,  s e -

condo  me  una  r i f l e s s ione  andrebbe  pos t a ,  v i s to  che  s i amo  a  se i  mes i  e  a l  g i ro  d i  boa .

Le  a l t r e  due  domande ,  s empre  su l  P i ano  d i  i nves t imen t i ,  e  anz i  una  e ra  una  domanda  e  una

era  una  r i f l e s s ione ,  e  mi  racco rdo  ovv iamen te  a  que l lo  che  ha  de t to  i l  Cons ig l i e re  Far io l i  r i -

spe t to  a l l e  vasche  vol ano .  La  domanda  e ra  su  v i a l e  S t e lv io ,  s e  s i  po t eva  cap i re  a  cosa  e ra  do -

vu to  l ’ aumen to  da  100  a  140 .000 ,00  Euro ,  su l l e  ques t i on i  de l  pa rche gg io .

L’a l t r a ,  cond iv ido  l a  r i f l e s s ione  che  facev a  i l  S indaco  emer i to  Far io l i  su l l a  ques t i one  de l l e

vasche  vo l ano ,  mi  pe rmet to  d i  aggiun ge re  qua l che  p rec i saz ione ,  che  non  vuo l  e s se re  un  com -

mento  po l emico ,  ma  una  p rec i saz ione  da l  mio  pun to  d i  v i s t a ,  avendo  fa t t o ,  gra tu i t amen te ,

pe r  d i ec i  ann i  i l  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  ne l l a  soc i e t à  consor t i l e  Arno ,  d i  cu i  Bus to  è

una  pa r t ec ipa t a ,  e  avendo  segu i to  l a  p r ima  pa r t e  de l  l avoro  che  e ra  s t a to  fa t t o ,  anche  gr az i e ,

g ius t amen te  come  d i ceva  i l  S indaco  emer i to ,  a l l a  s i s t emaz ione  de l l e  vasche  vo l ano .

In  rea l t à ,  pe r  que l lo  che  c i  cons t a  e  pe r  que l lo  che  c i  cons t ava  come  Cons ig l i e re  d i  Ammini -

s t r az ione  de l l ’Arno ,  l ’ i n t e rven to  e ra  g i à  s t a to  fa t t o .  I l  p rob lema  è  che  s i  r i p rende  un  in t e r -

ven to  pe r  un ’ incur i a  e ,  s e  vogl i amo ,  pe r  una  d i a t r i ba  che  s i  è  i nnesca t a ,  e  su l l a  qua l e  p ro lun -

gandos i  l a  d i a t r i ba ,  c i  s i amo  t rova t i  a  dover  f a re  de i  compi t i  a  casa ,  che  sono  d ’accordo

anch’ io  co l  S indaco  emer i to ,  dovremmo r ivedere .

Su  ques to ,  i o  so  che  i l  S indaco  ha  g i à  p reso  accord i  con  A LFA  per  veders i .  A  b reve ,  qu indi ,

i o  come Cons ig l i e re  de l ega to  p rov inc i a l e  che  seguo  i l  s e rv i z io  i d r i co ,  ce rche rò  d i  f a re  l a  mia

par t e .

Devo  d i re ,  e  ho  sempre  da to  a t t o  che  i l  Comune  d i  Bus to  ha  fa t t o  p iù  de l l a  sua  pa r t e ,  i n s i e -

me  a  Ga l l a ra t e  e  a  qua l cun  a l t ro ,  pe rò ,  dobb iamo anche  d i rc i  che  fo r se ,  r i spe t to  ad  a l cun i  in -
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t e rven t i ,  quando  sono  fa t t i ,  dobb iamo  por re  sub i to  l ’ a t t enz ione  ne l  non  l a sc i a r  pe rder e  e  non

lasc i a re  che  ques t i  i n t e rven t i  non  abb iano  una  consegn a ,  de i  r e sponsab i l i  su l l a  manu tenz io -

ne ,  una  ges t i one  e f f i cac e .  Pe rché  sennò  ques t i  in t e rven t i  s i  ammalo rano ,  e  s i  r i c reano  ques t e

s i t uaz ion i  che ,  ah imè ,  pe r  co r re r e  a i  r i pa r i ,  pe rché  l e  vasche  vo l ano  vuo l  d i re ,  ovv iamen te ,

una  s i t uaz ione  che  consen te  a l l a  c i t t à ,  ne i  pe r iod i  d i  fo r t i  p iogge ,  d i  non  avere  g l i  a l l aga -

men t i  che  a l t r e  c i t t à  hanno ,  pe rché  è  comunque  un  in t e rven to  fa t t o  a  suo  t empo  mol t i  ann i

fa ,  mo l t i  ammini s t ra to r i  p reced en t i  a  no i  che  v ide ro  lungo  su  ques t a  cosa ,  ma  l e  cose  vanno

manu tenu te .

Ovv iamen te  i n  p i eghe  d i  b i l anc io  che  sono  d i f f i c i l i ,  ma  a t t enz ione  a  non  abbandonar e  su

ques to  l ’ a t t enz ione  o  i ncominc i a re  a  l i t i ga re ,  pe rché  qu i  s i amo ,  su  ques t i  a spe t t i ,  t u t t i  su l l a

s t es sa  ba rca .  Sopra t tu t t o  l o  d i co  sempre ,  su  un  t ema  come  l ’acqua .  Su  que l lo ,  po i  i  c i t t ad in i

c i  mon i to rano  tu t t i ,  Des t ra ,  S in i s t r a ,  sop ra  e  so t to .

Qu ind i ,  r i spe t to  a  ques to ,  è  ch i a ro  che  c i  s a rà  ovv iamen te  da  d i scu t e re .  Secondo  me ,  A LFA

su  ques to  ha  g i à  pos to  l ’ a t t enz ione ,  e  su  ques to ,  ovv iamen te ,  pe rò  anche  no i  dobb iamo  por re

l a  nos t ra  a t t enz ione .  Graz i e .

Do  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Riva  pe r  l e  p r ime  r i spos t e .  Graz i e .

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Abb iamo  cap i to  come  u t i l i z z a re  i l  m ic ro fono…

Bene  i l  t ema  p iù  sco t t an t e  è  que l lo  che  penso  d i  cap i re  da l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  S indaco  eme -

r i t o ,  e  da l  P res iden te  Mar i an i ,  e  penso  da  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  s i a  que l lo  de l l e  va -

sche  vol ano .  S i amo,  come  Giun ta ,  i o  come  Assesso re  a i  La vor i  Pubb l i c i ,  su l  pez z o  d i  ques to

annoso  p rob lema .

E’  un  p rob lema  che  c i  s i amo  t rova t i  a l l ’ i n iz io  d i  ques to  nos t ro  pe rco rso  ammin i s t ra t i vo ,  e

che  abb iamo  e red i t a to  da l l a  comunque  nos t ra  pas sa t a  Ammin i s t raz ione ,  pe rché  abb iamo  in

es se re  una  convenz ione  non  ancora  f i rma ta  con  ATO,  e  l a  soc i e t à  ALFA  e  i l  Consorz io  Arno

Ri l e  e  Tenore ,  ne l  qua l e ,  su l l ’ i ncon t ro  che  i o  ho  avu to  due  se t t imane  fa ,  a l l a  p resenz a  de l

S indaco ,  ven iva  impos to  a l l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  Ars iz io  d i  dover  r i p r i s t i na re  l e  va -

sche  vo l ano…  che  magar i  po i  ved i amo  con  qua l che  fo togr a f i a ,  ma  passa t e l a  pu re  dopo…  po -

nevano  l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  soccomben te  pe r  i l  r i p r i s t i no  de l l e  vasche  vo l ano  d i

sco lmatu ra  pe r  c i rca  2 .400 .000 ,00  Euro .

Bene ,  f acendo  tu t t a  una  ve r i f i ca  d i  que l l e  che  e rano  l a  convenz ione  fa t t a  ne l  2008  da l l a  p re -

sen t e  da l l ’Ammin i s t raz ione  Far io l i ,  e  con  que l lo  che  p resen t ava  e  d i ceva  l a  do t to res sa  Cap -

pon i ,  P res iden te  d i  Arno  Ri l e  e  Tenore…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Di re t t o re  Genera l e ,  va  bene ,  okay…  Di re t t o re  Genera l e ,  abb iamo  fa t t o  t u t t a  una  se r i e  d i  va -

lu t az ion i  e  noi  penso  che  and iamo  s i cu ramen te  su l l a  va lu t az ione  che  ha  fa t t o  i l  Cons ig l i e re

Far io l i .  Pe rché  non  penso ,  anche  l eggendo  g l i  a t t i ,  ma  poi  s t i amo  ch i edendo  i l  pa re r e  l ega l e

e  s t i amo  appro fondendo  un  po’  t u t t a  l a  v i cenda .  non  spe t t a  s i cu ramen te  a l l ’Ammin i s t raz ione

d i  Bus to  Ars i z io  i l  dover  pagar e  pe r  i n t e ro  l a  somma  de i  2 .400 .000 ,00  Euro ,  che  c i  è  s t a t a

comunque  p rop ina t a  con  un  suppor to  poco  ch i a ro  da l  pun to  d i  v i s t a  de i  cos t i .
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Per  cu i ,  da l  pun to  d i  v i s t a  p recauz iona l e ,  è  s t a to  de f in i t o  d i  d iv ide re  i n  t r e  lo t t i  l ’ i n t e rven to .

I l  p r imo  lo t t o ,  d i  500 .000 ,00  Euro ,  f i nanz i a to  con  avanz o  d ’ammini s t raz ione  e ,  qu indi ,  che

c i  vede  p ron t i  a  dover  soppor t a re  l ’ even tua l e  spesa ,  che  debba  es se re  soppor t a t a  da l l ’Ammi -

n i s t r az ione  d i  Bus to .

I l  s econdo  lo t t o  e  i l  t e rz o  l o t t o ,  en t rambi  d i  950 .000 ,00  Euro ,  che  sono  f inanz i a t i  con  en t ra t e

p ropr i e .

Qu ind i ,  un  f i nanz i amen to  non  con  so ldo  co r ren t e ,  che  c i  vede  in  es se re  d i  dover  i n se r i r e  ne l

P i ano  Tr i enna l e  de l l e  Opere ,  ques t a  dopp ia  capac i t à  economica  pe r  dover  even tua lmen te  sa -

tu ra re  tu t t o  i l  dovu to ,  ma ,  p recauz iona lmen te ,  no i  pens i amo  d i  non  dover  u t i l i z z a re  né  i l  s e -

condo  né  i l  t e rz o  lo t t o .

Ch ia ramen te ,  pe r  cap i re  un  poche t t i no  anche  l a  genes i ,  s enz a  t ed i a re  tu t t i  i  p resen t i ,  ne l

2008  è  s t a to  fa t t o  l ’ i nves t imen to  d i  1 .500 .000 ,00 ,  che  c i  ha  da to  l a  Regione  Lombard i a ,  e

ques t i  so ld i  sono  s t a t i  spes i .

I l  p rob lema  è  s t a to  che ,  una  vol t a  u l t ima to  l ’ i n t e rven to  d i  r i s anamen to  de l l e  vasche ,  a l l a  va -

sca  uno  a l l a  vasca  due ,  non  c ’è  s t a to  i l  co l l audo  de f in i t i vo .  Non  es sendoc i  s t a to  i l  co l l audo

def in i t i vo ,  l e  vasche  sono  en t ra t e  i n  una  se r i e  d i  l imbo .  Ques to  l imbo  non  è  ancora  t e rmina to

perché  adesso  l a  Soc i e t à  A LFA,  che  è  que l l a  che  dovrebbe  ges t i r e  l a  r e t e  fogn ar i a

de l l ’Ammin i s t raz ione  Bus to  Ars i z io ,  è  d i spos t a  a  p render e  i n  ca r i co  i  vascon i ,  ma  i  vascon i

devono  es se re  e f f i c i en t i .  Ques t i  vascon i  non  sono  e f f i c i en t i ,  pe r  cu i  non  devono  es se re  r i pa -

ra t i .  E ’  un  po’  l a  ve r t enz a  su l l a  qua l e  c i  s i amo  un  poche t t i no  fe rmat i .

Se  mi  manda te  magar i  qua l che  fo to ,  cos ì  a lmeno  io  fac c io  vedere  a i  p resen t i  dove  sono…

Ecco ,  ques t a  qua  è  l a  p l an imet r i a  ne l l a  qua l e  è  s egn a to  i n  ros so  i l  f i na l e  de l l a  r e t e  fogna r i a

de l l a  c i t t à  d i  Bus to ,  che  con  un  s i s t ema  d i  s f i o ro ,  quando  i l  depura to re  d i  San t ’Anton ino ,

dove  no i  and iamo  a  depura r e  l e  nos t re  acque ,  con  p iogge  meteo r i che  d i  un  ce r to  impor to ,

a l z a  i l  l i ve l l o ,  qu ind i  s f i o ra  l e  acque ,  e  l e  acque  in  esubero  en t rano  da l l a  l i nea  ros sa ,  dove

c’è  l a  fogna tu ra ,  i n  una ,  in  un  cana l e  aper to ,  d i  c i r ca  un  700  met r i  l i nea r i ,  che  por t a  a  dover

por t a re  l ’ acqua  pu t r ida ,  ma  non  o rgan ic a ,  qu ind i  r i cca  d i  ma te r i a l e ,  ne l l e  vasche  uno  e  due ,

che  sono  que l l e…  s ì  g i ra  l a  fo to ,  che  l e  ved i amo,  l e  vasche  uno  e  due ,  che  sono  co l l ega t e

con  un  s i s t ema  d i  vas i  comunican t i .

Ne l l e  vasche  sono  p resen t i  due  pompe  che ,  una  vo l t a  f i n i t a  l ’ emer genz a  e  messa  i n  e f f i c i en -

z a  ques t e  vasche ,  r i po r t ano  l ’ acqua  p resen t e  ne i  vascon i  a l  depura to re  d i  Sant ’Anton ino ,  i n

modo  t a l e  che  l e  acque  vengano  po i  depura t e .

Se  mi  fa i  vedere ,  magar i ,  l a  fo to…  ecco .  Ques t a  qua  è  l a  fo to  che  ho  fa t t o ,  pe r  f a rv i  cap i re

come  sono  i  vascon i .  Fa i  vedere  l a  fo togra f i a .  Oka y.  Ecco la .  Ques t a  qua ,  è  l a  fo togr a f i a  de i

vascon i  come s i  p resen t ano  adesso .  

Ecco ,  ques t a  qua  è  l a  vasca  numero  uno ,  è  sos t anz i a lmen te  è  i n  buono  s t a to .  C i  sono  de i  s e t t i

po r t an t i  su l  pe r imet ro  che  r i su l t ano  danneggia t i .  E  i l  dannegg iamen to  è  s t a to ,  pu r t roppo ,

da l l a  non  con t inua  manu tenz ione ,  che  non  è  s t a t a  f a t t a  da  nes suno ,  pe r  i l  l imbo  ne l  qua l e

ver tono  ques t i  vascon i .  

Ecco ,  ques t a  qua  l a  vasca  due ,  con  l a  p resenz a  d i  acque .  C ’è  un  poche t t i no  d i  ve rde ,  va  beh ,

oka y.  
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Vai  avan t i ,  due ,  ecco .  Ecco  ques t i  qua  sono  i l   danne ggi amen to  de i  vascon i ,  che  abb iamo

fa t to  l a  fo to  con  i l  buon  inge gn er  Daver io ,  che  sono  co l l a s sa t i  e f fe t t i vamen te  pe r  una  ven t i -

na  d i  cen t ime t r i .  

Va i  ind i e t ro .  Ques to  è  i l  cana l e  d i  s co lo  che  v i  d i cevo  p r ima ,  che  ha  l a  p resenz a  d i  ques t a

vege t az ione ,  che  deve  es se re  r i pu l i t a .  

Va i  pu re  avan t i .  Ques to  qua  è  i l  t e t t o  s coper to .  

Va i  avan t i .  Ques to  qua  è  i l  cana l e  d i  s co lo ,  pe r  f a rv i  cap i re  l e  cond iz ion i ,  che  non  sono  ca t -

t i v i s s ime ,  ma  deve  es se re  fa t t a  l a  manutenz ione  su l l e  sponde .  Deve  es se re  messa  una  re t e ,  d i

modo  t a l e  che  non  c i  s i ano  p rob lemi  pe r  l e  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che .  

Ecco  ques t e  sono  come  s i  p resen t ano  e ,  una  vo l t a  che  en t ra  l ’ acqua ,  sono  l e  gr i g l i e  d i  t enu ta

de l l e  impur i t à .  Vede te  r i su l t ano  p i ene ,  pe rché  sono  p r ive  comple t amen te  d i  manu tenz ione .

Ques to  e ra  pe r  f a rv i  cap i re .  E  penso  d i  e s se re  s t a to  abbas t anz a  esaus t ivo  su i  vascon i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  pa rcheggio ,  l ’ aumen to  da  pa rche gg io  de l l ’ ITC  Tos i  e  l ’ aumen to  da

100 .000 ,00  Euro  a  140 .000 ,00  Euro ,  è  dovu to  a l l ’ aumen to  de i  pos t i  au to  e  a  una  s i s t emaz io -

ne  p iù  comple t a  de l  pa rche gg io .  Ecco  pe rché  è  s t a t a  f a t t a  l a  va r i az ione  de l  P i ano  Tr i enna l e

de l l e  Opere ,  po r t ando  i l  p roge t to  d i  s t udio  d i  f a t t i b i l i t à  da  100 .000 ,00  a  140 .000 ,00  Euro .

Per  quan to  r i guard a  invece  l a  domanda  che  aveva  fa t t o  i l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  su l l ’ERP ,

no i  pe r  o ra  abb iamo  messo  come  en t ra t e  p ropr i e ,  qu ind i  come  so ld i  spend ib i l i  immedia t a -

men te ,  l ’ i n t e rven to  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  sugl i  immobi l i  de l l ’ERP .  Ques t i  i n t e rven t i

d i  manu tenz ione  s i  possono  fa re  so l amen te  adesso ,  pe rché  r i guardano ,  ne l l a  quas i  t o t a l i t à ,

de l l e  ca lda i e ,  de l l e  ca lda i e  d i  r i s ca ldamen to  che  devono  es se re  manu tenu te  e  l a  gran  pa r t e

sos t i t u i t e ,  pe rché  ve r sano  in  ca t t i ve  cond iz ioni .  Pe r  cu i  è  un  in t e rven to  che  no i ,  pu r t roppo

con  es igu i t à ,  ma  abb iamo r i t enu to  necessa r io  e  abb iamo  ded ica to  i  180 .000 ,00  Euro .

Se  vo l e t e  mol to  ve locemen te  v i  e l enco  i  2 .546 .000 ,00  Euro  d i  avanz o  d ’ammini s t raz ione ,  ap -

p l i ca to  su l  mio  e l enco  d i  Opere  Pubb l i che ,  che  r i gua rdano ,  in  buona  sos t anz a ,  l ’ i n t e rven to

che  ho  de t to  p r ima  de l l ’  ERP ,  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  co lon ie  e ,  P res iden te  Ma -

r i an i ,  no i  cambiamo  l a  ca lda i a  con  l a  convers ione  da  gas  in  gaso l io ,  de l l a  ca lda i a  d i  Alas s io ,

qu ind i  un  min imo  d i  manutenz ione  l a  f acc i amo,  anche  se  è  ges t i t a  da  coopera t i ve ,  pe r  cu i

no i  non  abb iamo  b i sogno  d i  i n t egra re  con  manu tenz ione ,  pe rché  abb iamo  l a  ges t i one  de l l e

coopera t i ve ,  s i a  pe r  l a  co lon ia  d i  Alas s io ,  che  pe r  l a  co lon ia  d i  Apr i ca .  Ges t ione  d i re t t a  s ì ,

ecco .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ho  cap i to ,  non  degl i  immobi l i ,  pe rò  l a  manu tenz ione  o rd ina r i a  v i ene  fa t t a  da l l e  soc i e t à  coo -

pera t i ve .

In t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  a i  f i n i  de l l ’ ade guamen to  normat ivo  de l l e  s cuo le  ma -

t e rne ,  abb iamo  s t anz i a to  200 .000 ,00  Euro .  Mi  d i sp i ace  che  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  non  c ’è ,

pe rché  c ’e r a  una  in t e r ro gaz ione  che  l e i  aveva  fa t t a  quando  no i  s i amo  anda t i  a  Borsano ,  e  vo -

l evo  s in t e t iz z a r l a  cos ì .  Su l l a  s cuo la  mate rna  Naz are th  avevamo  fa t t o  i n t e rven t i  pe r  s i s t ema -

z ione  degl i  spaz i  e s t e rn i ,  r i pa raz ione  de l l a  p i s t a  i n  gomma,  l a  sos t i t uz ione  d i  a l cun i  g ioch i ,

l a  r ev i s ione  degl i  i d ran t i  e s t e rn i ,  e  a l  r i p r i s t i no  de l l ’ i n tonaco  d i  f acc i a t a .
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Al l ’as i l o  Santa  Mar i a  d i  Naz are th ,  i nvece ,  abb iamo  fa t t o  in t e rven t i  pe r  messa  a  no rma

de l l ’ impian to  an t incend io ,  ve r i f i che  s t a t i che  sos t i t uz ione  de l l e  pu t re l l e ,  ve r i f i ca  p resenz a  d i

e t e rn i t ,  r i pa raz ione  de l  meccan i smo  d i  i ngres so .

La  scuo la  mate rna  Speranz a ,  avevamo  fa t t o  i n t e rven t i  va r i ,  pe r  adeguam en to  normat ivo ,  r i -

moz ione  sos t i t uz ione  pav imen taz ione .  Scuo la  de l l ’ i n fanz i a ,  r i f ac imen to  d i  bagn i .

Pe r  un  to t a l e  d i  200 .000 ,00  Euro .  Avevamo  res idu i  negl i  ann i  p receden t i ,  pe r  a l t r i

250 .000 ,00  Euro ,  pe r  i  qua l i  s t i amo  met t endoc i  mano  e  qu ind i  muovendoc i  anche  su l l e  s cuo -

l e  e l emen ta r i .

Andando  avan t i ,  abb iamo  in t e rven to  s t r ao rd ina r io  pe r  ed i f i c i  Boss i  e  De  Amic i s   pe r

150 .000 ,00  Euro ,  pe r  l e  e l emen ta r i .  Pe r  l e  s cuo le  med ie  Boss i  e  De  Amic i s  a l t r e  150 .000 ,00

Euro .  Abb iamo  in t e rven t i  pe r  i l l uminaz ione  pubbl i ca ,  pe r  50 .000 ,00  Euro .  Abb iamo  in t e r -

ven t i  pe r  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a ,  a i  f i n i  de l l ’ adeguamen to  normat ivo  pe r  g l i  a s i l i  an -

co ra  pe r  100 .000 ,00  Euro .  Abb iamo  s i s t emaz ione  pe r  l e  s ed i  s t r ada l i ,  manu tenz ione  s t r ao rd i -

na r i a  de l  suo lo  pubbl i co ,  pe r  80 .000 ,00  Euro ,  che  pur t roppo  c i  po r t i amo  da l l a  voce  as fa l t a tu -

ra ,  da l  mi l i one  e  mezz o  che  avevamo  con  en t ra t e  p ropr i e ,  pu r t roppo  a  so lo  que l l ’ avanz o  d i

ammin i s t raz ione  a  80 .000 ,00 .

I l  pa rcheggi o  d i  v i a l e  S t e lv io ,  che  è  que l lo  che  v i  ho  de t to ,  da  100 .000 ,00  a  140 .000 ,00 ,  e

l ’ i n t e rven to  d i  r i qua l i f i caz ione  de l  pa rche gg io  d i  San  Miche l e ,  co l  nuovo  pa rche gg io  che

dobb iamo  fa re ,  e  l o  copr i amo  con  l ’ avanz o  comple t amen te  pe r  200 .000 ,00  Euro .  Ino l t r e ,

s empre  coper to  con  avanz o  d ’ammini s t raz ione ,  pe r  un  to t a l e  d i  300 .000 ,00  Euro ,  copr i amo

l ’ampl i amen to  de l  c imi t e ro  c i t t ad ino ,  l a  coper tu ra  d i  en t ra t a  d i  Borsano ,  che  abb iamo  fa t t o

vedere  ne l l a  r i un ione  a  Borsano .  E  po i ,  n i en t e ,  c i  sono  l e  vasche  vo l ano .  

Ne l  mio  Assesso ra to ,  qu ind i ,  io  ho  un  avanz o  d ’Ammin i s t raz ione  da  spender e ,  pe r

2 .546 .000 ,00  Euro .

Al lo ra ,  pe r  quan to  poi  mi  d i ceva  l e  domande ,  i l  P res iden te  Mar i an i ,  pe r  i l   Bor r i ,  s ì ,  l o  so ,

P res iden te ,  abb iamo  s t anz i a to  5 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  pe rò  l a sc i  un  min imo  d i  t empo ,  pe rch é

s i amo  insed i a t i  da  so l i  29  g io rn i ,  e  non  l e  posso  da re  una  r i spos t a  su  cosa  vogl i amo  fa re  de l

Bor r i .  Su  cosa  vogl i amo  fa re  de l   Bor r i  c i  sono  una  mi r i ade  d i  p roge t t i ,  pe rò  l e i  s a  che  i  p ro -

ge t t i  che  c i  sono ,  e  i  f i nanz i amen t i  che  c i  sono ,  vanno  ce rc a t i ,  vanno  t rova t i  e  no i ,  penso  che

s i a  vo lon tà ,  e ra  de l l ’Ammin i s t raz ione  p receden t e ,  ma  sopra t t u t t o  d i  ques t a  Ammini s t raz ione ,

d i  vol e r  t rovare  una  pa r t e rnsh ip  con  i  p r iva t i ,  i n   modo  t a l e  da  da re  nuovo  impu l so  a  que l l e

che  sono  l e  grand i  opere  che  devono  es se re  fa t t e .  S i cu ramen te  l a  so luz ione  p roge t tua l e  de l

p rob lema  de l  Bor r i  s a rà  un  ca rd ine  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione .

Per  quan to  r i guard a  i l  Pa l ag innas t i c a ,  s i amo  ne l l a  f a se  p roge t tua l e .  Abb iamo  p red i spos to  i l

p roge t to  p reven t ivo ,  pe r  cu i  s t i amo  andando  avan t i  su  ques t a  s t r ada .  

I l  pa rcheggi o  l e  ho  r i spos to ,  l e  co lon ie  l e  ho  r i spos to ,  penso  d i  ave r  r i spos to  un  poche t t i no  a

tu t t o .

T i to  Sper i ,  s ì ,  de l l ’ERP ,  s t i amo  adesso  mandando  l e  s chede  d i  va lu t az ione  in  Regione ,  e  pen -

so  che  a  b reve  fa remo  l a  p roge t t az ione  de l  t e rz o  i n t e rven to .  Pe r  cu i  s i amo  su l  p rob lema .

Graz i e .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene .  C’è  qua l che  a l t ro  Assesso re  che  deve  in t egra re  l ’ i n t e rven to…?  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Assesso re  Arab in i .

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Buona  se ra  a  t u t t i .  R i spondo  a l l a  domanda  che  mi  ha  pos to  i l  Cons ig l i e r e  Andrea  Cas t ig l i on i ,

r e l a t i vamen te  a l l ’ aumen to  r i ch i es to  come  as ses t amen to  pe r  l a  voce  d i  cap i to lo  d i  b i l anc io  re -

l a t i vo  a l  r i covero  RSA  St ru t tu re  Res idenz i a l i  pe r  Di sab i l i .  E ’  s t a t a  p rev i s t a  una  va r i az ione

d i  b i l anc io  d i  90 .514 ,00  che  è  r e l a t i va  a  40 .000 ,00  pe r  l ’ impiego  f i no  a l  31 .12 .2016  de i  d i sa -

b i l i  che  sono  g i à  p resen t i  ne l l e  s t ru t t u re  e  Euro  50 .000 ,00 ,  che  sono  re l a t i v i  a i  d i sab i l i  i n  l i -

s t a  d ’a t t e sa ,  con  una  p rev i s ione  u l t e r io re  d i  aumen to  de l l a  l i s t a  d ’a t t e sa ,  e  qu indi  un  aumen -

to  pe r  g l i  ann i  a  s egu i r e ,  a l l e  qua l i  ce r t amen te  non  poss i amo  r inunc i a re  e  dobbiamo  dare  ac -

cogl imen to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e re  Far io l i .

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Io  des ide ro  r i ngr az i a re  l a  Giun ta ,  e  sopra t t u t t o  l ’Asses so re  a l l e  Opere  Pubbl i che ,  pe r  l a

esaus t iv i t à  de l l e  r i spos t e  e ,  pe rmet t e t emi ,  r i ngraz io  anche  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io .  Ne l l e

mie  pa ro l e  c redo  non  c i  fos se  nes sun  in t en to  po l emico ,  ma  c i  fos se  so lo  que l lo  che  ha  sem -

pre  an imato  i l  Cons ig l i e re  Far io l i  da  quaran t ’ann i ,  che  p rego  non  es se re  p iù  ch i amato  S inda -

co  emer i to  i n  ques t ’au l a ,  pe rché  i n  ques t ’au l a  i o  sono  come  Cons ig l i e re  vo t a to  da i  c i t t ad in i ,

e  non  in  quan to  S indaco  emer i to .  Non  amo  i  Sena to r i  a  v i t a ,  che  vor re i  e l imina t i ,  f i gu r i amo -

c i  i  S indac i  emer i t i  a  v i t a .  

A l  d i  l à  d i  ques to ,  vogl io  so t to l i nea r e  che  c iò  che  ha  r i co rda to  Alber to  Riva  mi  confo r t a ,

pe rché  s ign i f i ca  che  l ’Ammini s t raz ione  d i  Bus to  s t a  con t inuando ,  come  ha  r i co rda to  i l  Con -

s ig l i e re  Mar i an i ,  i n  que l l ’opera  d i  l ea l e  co l l aboraz ione  e  d i  a s sunz ion i  d i  r e sponsab i l i t à  pe r

con to  d i  t u t t i .  E  dovrebbe  confo r t a re  anche  l a  fo rz a  con t ra t t ua l e  d i  ques t a  Giunta  ne i  con -

f ron t i  de l l a  Regione ,  de l l a  P rov inc i a ,  de l l ’Al fa ,  e  in  t u t t i  g l i  a t t i  che  dovrebbero  r i govern are

i l  r appor to  su l  fu tu ro  d i  ACCAM.  Perché  vogl io  d i re  ques to?  Perché  fo r se ,  Mar i an i  s i cu ra -

men te  s ì ,  R iva  s i cu ramen te  s ì ,  Chiesa  s i cu ramen te  s ì ,  mol t i  a l t r i  Cons ig l i e r i  s i cu ramen te  s ì ,

r i co rder anno  che  que l lo  e ra  a l l ’ i n t e rno  d i  un  acco rdo  d i  p rogramma  che  co invo lgeva  P rov in -

c i a  e  Regione ,  che  p revedev a  inves t imen t i  pe r  20  mi l i on i  d i  Euro  da  pa r t e  de l l a  P rov inc i a  e

per  o l t r e  30  mi l i on i  d i  Euro  da  pa r t e  de l l a  Regione .  Che  cosa  è  r imas to  d i  que l l ’ accordo  d i

p rogr amma?  L’ in t e rv en to  d i  bon i f i ca  reg iona l e  su  t u t t a  l ’ a rea ,  vo i  s ape t e  l ì  c ’e ra  una  d i sca -

r i ca  d i  r i f i u t i  spec i a l i  che  è  s t a t a  coper t a ,  bon i f i ca t a ,  e  i l  r ecupe ro  d i  t u t t a  l ’ a rea .  In  p iù ,  l e

opere  d i  vo l ano .  Ques to  dà  u l t e r io re  fo rz a  a l  Comune  d i  Bus to  pe r  d i a logar e  con  Regione ,  e

co i  Comuni  d i  ACCAM,  per  po t e r  r i so lve re  una  vol t a  pe r  t u t t e  l a  r i qua l i f i caz ione  ambien t a l e
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d i  un  se t t o re  d i  Bus to  che  è  s empre  s t a to  generoso ,  ma  è  sempre  s t a to  anche ,  come  d i ceva

mio  nonno ,  “buono  e  c iu l a” .  

In  ogn i  caso ,  con  ques t i  ch i a r imen t i ,  c redo  che  s i  debba  vo ta re  con  un  a t t o  d i  f i duc i a  consa -

pevo le .  Ul t ima  cosa :  mi  l a sc i  d i re ,  Cons ig l i e re  Mar i an i ,  e  mi  l a sc i  d i re ,  Asses so re  R iva ,  be -

n i s s imo  ave t e  f a t t o  a  l a sc i a re  que i  5  mi l i on i  d i  Euro  su l  P i ano  de l l e  Opere .  Pe rché  po t rebbe

sembrare ,  a  qua l cuno  che  non  fos se  a t t en to ,  o  non  fos se  come  i  Cons ig l i e r i ,  qu ind i  t enu to  a

conoscer e  g l i  a t t i  che  va  a  de l ibe ra re ,  che  qui  s i  s i ano  mess i  5  mi l i on i  da  spendere .  No ,  qu i

c i  sono  5  mi l i on i ,  ne l l a  p rev i s ione  de l  P i ano  de l l e  Opere ,  che  po t rebbero  consen t i r e ,

da l l ’oggi  a l  doman i ,  d i  po t e r  a t t ua re  con  l a  f i nanz a  d i  p roge t to ,  que i  p roge t t i  che  d ive r sa -

men te  ve r rebb ero  r imanda t i  in  e t e rno .  Bene  ha  fa t t o ,  ques t a  Ammin i s t raz ione ,  pe rché  con

idee ,  i n t e l l i genz a ,  con t inu i t à  e  innovaz ione ,  po t remo  cogl i e re  un ’oppor tun i t à  che  anche

l ’approvaz ione  de l  P i ano  In t eg ra to  Bor r i  ex  Vo l tu rno  consen te  d i  a t t ua re  da  sub i to .  Ecco

perché  i l  vo to  d i  Forz a  I t a l i a  s a rà  conv in t amen te  favorevo le .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pinc i ro l i .

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vi s to  che  p rendo  so lo  adesso  l a  pa ro l a  vo l evo  r i ngr az i a re ,  p r ima  d i  f a re

l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  i l  S indaco ,  l a  Giun ta ,  pe rché  e ra  p resen t e  quas i  tu t t a  a l  comple to

a l l a  Commiss ione ,  e  ha  avu to  modo  d i  da re  de l l e  r i spos t e  ve loc i  e  mol to  esaus t ive  a  t u t t i  i

membr i  de l l a  Commiss ione .  

De t to  c iò ,  f acc io  l a  d i ch i a raz ione  d i  voto ,  e  d i co  che  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l l a  Lega  Nord

conv in t amen te  vo t e rà  favorevo lmen te  a  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io .  Graz i e ,  P res iden te .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Genon i  Lu i g i .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )  

Ringraz io  i l  P res iden te .  R ingraz io  anche  pe r  l a  Commiss ione  a  cu i  ho  pa r t ec ipa to  mar t ed ì .

Ho  avu to  de l l e  r i spos t e  g i à  i n  que l l ’occas ione ,  quind i  c redo  che  i n  ques to  caso  tu t t e  l e  sp i e -

gaz ion i  che  sono  s t a t e  da t e  sono  s t a t e  s i cu ramen te  esaus t ive .  E ’  ve ro  che  andrebbe ro  v i s t e

con  p iù  p ro fond i t à  a l cun i  a r gomen t i ,  e  qu ind i  l a  nos t ra  d i ch i a raz ione  d i  voto  è  que l lo  d i

as t enerc i  pe rché  non  abb iamo  l a  conoscenz a ,  ma  abb iamo  l a  mass ima  f iduc i a  negl i  Asses so r i

che  hanno  fa t t o ,  p ra t i camen te ,  ques to  opera to ,  ques to  as ses t amen to .  Qu ind i ,  c redo  che  no i  c i

as t e r remo  so lo  pe rché  non  conosc i amo  in  modo  p iù  appro fond i to  i l  b i l anc io .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io  i l  Cons ig l i e r e  Genon i .  I l  Capogruppo  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  d i  Bus to  a l  Cen t ro .  
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Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra  a  t u t t i ,  g raz i e  de l l a  pa ro l a .  Come  d i ch i a raz ione  d i  voto ,  come  l i s t a  Bus to  a l  Cen -

t ro ,  due  p i cco l e  p rec i saz ion i  vol evo  fa re .  Uno ,  che  ch i a ramen t e  noi  s i amo  un  poche t t i no  su -

ben t ra t i  a  que l l e  che  e rano  a l cune  dec i s ion i  che  e rano  g i à  s t a t e  p rese ,  c redo ,  da l l a  Ammin i -

s t r az ione  p receden te ,  e  qu ind i  d i  ques t a  s c i a  b i sogna  t ener  p resen t e  pe r  i l  f a t t o  che  l a  nuova

Ammin is t raz ione  s i a  un  poche t t i no  inse r i t a  su  que l l e  che  e rano  dec i s ion i  che  maga r i  non

sono  so l t an to  d i  ques t a  nuova  Ammin i s t raz ione .  

L’a l t r a  cons ide raz ione  è  che  comunque  r i su l t a  e s se re  abbas t anz a  d i f f i c i l e  p render e  a t t o  de l -

l e…  d ic i amo  cos ì ,  g ros se  d i f f i co l t à  a  p render e  v i s ione  d i  que l l e  che  sono  ques t e  va r i az ion i

d i  b i l anc io  pe rché ,  pe r  non  t ecn i c i  come  sono  s ince ramen t e  io ,  d iven ta  d i f f i c i l e  en t ra re  i n

ques t e  p i eghe .  Vedo  pe rò  che ,  da  pa r t e  de l l ’Ammini s t raz ione ,  c ’è  una  grossa…  e  de l l a  Giun -

t a  i n  pa r t i co l a re…  c’è  una  grossa  d i sponib i l i t à  e  una  grossa  vogl i a  d i  r imboccars i  l e  man iche

e  d i  da r s i  da  fa re  pe r  met t e re  una  sua  va lu t az ione  su  que l l a  che  è  ques to  b i l anc io .  

Qu ind i ,  da l  pun to  d i  v i s t a  nos t ro ,  come  l i s t a  Bus to  a l  Cen t ro ,  abb iamo  dec i so  d i  a s t enerc i  i n

ques to  t i po  d i  vot az ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  I l  Capogruppo  Genon i  Paolo ,  de l l a  Li s t a  An tone l l i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  pe r  anno ta re ,  ovv iamen te ,  i l  vo to  favorevo le  de l l a  l i s t a  che  rappre -

sen to .  Vo levo  r i ngraz i a re  i l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  pe r  l e  due  so luz ion i  che  ha  da to ,  e  aver

par t ec ipa to  a l l a  Commiss ione .  Io  pu r t roppo  non  ho  potu to  pa r t ec ipa r e  pe r  impegn i  pe r sona l i ,

pe rò  s i cu ramen te  t u t t e  l e  sp i egaz ion i  che  sono  s t a t e  fo rn i t e  da l l a  Giun ta  c i  hanno  p i enamen te

sodd i s fa t t o .  

Avevamo  e f fe t t i vamen te  qua l che  p reoccupaz ione  r i gua rdo  i  vascon i  ma ,  dopo  quan to  d i ch i a -

ra to  ques t a  s e ra ,  s i amo  as so lu t amen te  concord i  e  vot i amo  favorevo lmen te  pe r  ques t a  va r i a -

z ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  gr az i e .  Ne l l a  pas sa t a  cons i l i a tu ra  ho  vo t a to  conv in t amen te  i l  b i l anc io  2016- 2018 .

Ques t e  va r i az ioni  l e  r i t engo  min imal i  e  comunque  dovute ,  e  sono  ne l l ’o t t i ca  de l l a  con t inu i t à

ammin i s t ra t i va ,  pe r  cu i ,  ecco ,  an t i c ipo  i l  mio  vo to  favorevo le .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene .  Io ,  a  nome  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD,  pe rché  sono  P res iden te  ma  r imango  un  Con -

s ig l i e re  Comuna le ,  e  un  Cons ig l i e r e  Comuna le  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  annunc io ,  come  pe -

ra l t ro  i n  coerenz a  con  que l lo  che  è  s t a to  i l  nos t ro  pe rco rso  d i  c r i t i ca  e  appro fond imen to  su

ques to  b i l anc io ,  p r ima  p reven t ivo  e  o ra  in  as ses t amen to ,  i l  vo to  con t ra r io .  Anche  pe rché  mi

pare  s t r ano  che  da  una  pa r t e  s i  lod i  i l  f a t t o  che  ovviamen te  a l cun i  impegn i  vengano  confe r -

mat i ,  e  da l l ’ a l t r a  venga  r i spos to  da l l a  Giun ta  che  è  da  t roppo  poco  t empo  che  è  in  ca r i c a ,  e

qu ind i  deve  avere  bene  as ses t a t a  l a  cosa  pe r  dec ide re  cosa  fa re .  De l l e  due ,  l ’una ,  o  c ’è  con -

t i nu i t à ,  come  d i ceva  i l  S indaco  duran t e  l a  campa gna  e l e t t o ra l e ,  e  qu indi  s i  s a ,  de l  Bor r i ,

qua l i  sono  l e  l i nee  d i  i nd i r iz z o  su l l e  qua l i  s i  vuo le  pe r se gu i re ,  pe rché ,  r i pe to ,  s i amo  a  g iu -

gno ,  e  sono  5  mi l i oni  d i  Euro .  Ma  se  d i  ques t a  cosa  non  sapp iamo  qua l  è  l a  ce r t ez z a ,  qua l i

sono  l e  s ce l t e ,  è  ch i a ro  che ,  r i spe t to  a  ques to ,  i l  dubb io  a  no i  r imane .  

S t es sa  cosa  ovv iamen te  va l e  pe r  i l  Pa l ag innas t i ca ,  e  devo  d i re  che  r i spe t to  a i  140 .000 ,00

Euro  de l  pa rcheggi o ,  una  lode  ovv iamen te  a l  f a t t o  che  aumen t ino  i  pos t i ,  vo r remo  cap i re ,  r i -

spe t to  ad  uno  s tud io  p re l iminare  che  passa  da  100  a  140 .000 ,00  Euro ,  e  che  aumen ta  ovvia -

men te  quas i  de l  50%,  cap i re  qua l  è  i l  r i su l t a to .  Pe rché ,  ch i a ramen t e ,  s e  pas s i amo  da  cen to

pos t i  a  cen toc inquan ta  pos t i ,  ben  venga .  Se  pas s i amo  da  cen to  pos t i  a  cen tod iec i  pos t i ,  e  au -

men t i amo  de l  50%  i l  p roge t to  p reven t ivo ,  qua l che  dubb io  a  no i  r imane .  

Qu ind i ,  non  conv in t amen te ,  coe ren t emen te  ne l l a  nos t ra  l i nea ,  ovv iamen te ,  i l  vo to  de l  Gruppo

Cons i l i a re  de l  PD sa rà  con t ra r io .  

Pa ro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Io  ho  so lo  una  p i cco l a  p rec i saz ione  r i spe t to  a  que l lo  che  ha  de t to  l e i ,  P res iden te .  Io  non  t ro -

vo  n i en t e  d i  s t r ano  che  un  S indaco  appena  e l e t t o ,  e  una  Giun ta ,  possa  un  a t t im ino  va lu t a re .

L’Ass esso re  R iva  l e  ha  de t to :  “and iamo  in  con t inu i t à” ,  e  s t i amo  andando  in  con t inu i t à  pe r -

ché  p robab i lmen te  p r ima  han  fa t t o  bene  e  qu indi  conv iene  andare  i n  con t inui t à .  Pe rò  c i  do -

ve t e  anche  da re  i l  t empo  d i  va lu t a re  bene  l e  s i t uaz ion i .  S t i amo  par l ando  d i  mi l i oni  d i  Euro ,

vanno  s tud i a t i ,  va lu t a t i .  Qu ind i ,  s econdo  me ,  tu t t a  ques t a  f re t t a  non  l a  vedo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco ,  l ’Asses so re  Riva  non  ha  de t to  con t inui t à .  Ha  de t to  che  b i sognava  fe rmars i  e  f a re  un

momento  d i  r i f l e s s ione .  Comunque ,  a l  d i  l à  d i  ques to ,  p rosegu iamo.  

Qu ind i ,  non  c i  sono  d i scuss ion i .  C i  sono  s t a t e  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  And iamo in  vot az ione

a l  “Sa lva guard i a  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  e  va r i az ione  d i  a s ses t amen to  gener a l e  de l  b i l an -

c io  2016- 2018” .  

Diamo  a t t e s t az ione  de l l a  p resenz a ,  graz i e .  Possono  g i à  vo t a re ,  bene .  Al lo ra ,  p ron t i  a l  vo to .

Vo t i amo .  

Bene .  Ch iud iamo  l a  vo t az ione .  21  (ven tuno)  p resen t i .  Non  pa r t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  As t enu -

t i  3  ( t r e ) .  Vo tan t i  18  (d i c io t t o ) .  Favorevo l i  15  (qu ind ic i ) .  Cont ra r i  3  ( t r e ) .  La  de l ibe ra  è  ap -

p rova t a .  
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Vot i amo per  a l z a t a  d i  mano ,  pe r  p i ace re ,  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  g raz i e .  Vi  r i ngraz io .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i ,  non  so  pe r  che  cosa .  P rego .

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)  

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  sembra  che ,  da  Rego lamen to ,  l e i  non  po teva ,  i n  quan to  P res iden te ,

fa re  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to  de l  suo  Gruppo  Cons i l i a re .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Perché?  Ma ch i  l ’ha  de t to?  Non  ho  cap i to…  Io …

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)  

Scus i ,  P res iden te .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi d i ca  dov’è .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)  

Al lo ra ,  l e i  non  poteva ,  i n  qua l i t à  d i  P res iden te ,  f a re  l a  d i ch i a raz ione  d i  voto  de l  suo  Gruppo

Cons i l i a re .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ques to  as so lu t amen te  non  è  ve ro .  Non  è  i l  Capogruppo  o  i l  V icecapo gruppo  che  devono  fa r -

l o .  Comunque ,…  se  vuo le  andare  a  veders i  i  Rego lamen t i  l i  gua rd i  pu re .  Ci  sono  d i ch i a raz io -

n i  d i  vo to  dove  sempl i c i  Cons ig l i e r i  de l  Gruppo ,  a  nome  de l  Gruppo ,  d i ch i a rano  d i  e s se re  a

favore  o  con t ro .  Io  sono  neof i t a ,  l o  ammet to ,  e  ovv iamen te  i  Rego lamen t i  sono  d i f f i c i l i  da

cap i re  in  un  Comune  dove  non  c i  s i amo  fa t t i  mancare  nu l l a .  Devo  d i re  che  i n  ques t i  ann i  so -

p ra t t u t t o  l a  Maggio r anz a  ha  l avora to  fo r t e ,  qu indi  dovremmo,  anche  su  ques to ,  me t t e rc i  i n -

s i eme ,  magar i  sne l l i r e  un  po’ .  Pe rò  adesso ,  su  ques to ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  ne l  r appor to

cor re t t o  che  ho  con  l e i ,  l e  d i co  che  non  mi  sembra  che  ques t a  cosa  s i a  co r re t t a .  Graz i e .  Gra -

z i e  comunque  pe r  l a  p rec i saz ione .  

Penso  che  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia  debba  in t e rven i re  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  14 ,  comma  7 .

P rego ,  ne  ha  faco l t à .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

Mi  scus i  un  a t t imo ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Devo  da re  a t t o  che  i l  Cons ig l i e re  Tos i ,  che  r i -

su l t ava  non  votan t e ,  i n  r ea l t à  ha  vo t a to  a  f avore .  Graz i e .  
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Prego ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Volevo  p r ima ,  ca ro  P res iden te ,  a r r i va re  a  d i re  che  i n  ques t a  cons i l i a tu ra ,  s i amo  r imas t i  c in -

que  ve t e ran i ,  due  de l l a  Minoranz a  e  t r e  de l l a  Maggio ranz a ,  e  sono  Genon i ,  P inc i ro l i ,  e  Cor -

nacch ia ,  t u t t i  g l i  a l t r i  sono  Cons ig l i e r i  nuov i  d i  t r i nca ,  f i ammante .  Ebbene ,  ecco ,  i o  vedo

che  ne l l a  Giun ta  Far io l i… 

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Io  vedo  che  ne l l a  Giun ta  Far io l i  t u t t i  g l i  Asses so r i  sono  s t a t i  spazz a t i  v i a  come  fusce l l i  a l

ven to .  E rano  r imas t i  so l t an to  i  due  Reguz z oni :  Reguz z oni  Giampie ro  e  Reguz z on i  Mar i a  Pao -

l a .  La  des ignaz ione  d i  Az z imont i  i n  sos t i t uz ione  d i  Reguz z on i  Giampie ro  mi  è  pa r sa  una ,  pe r

cos ì  d i re ,  …  sono  d imi s s ioni  che  sono  s t a t e  fo rz a t e  da l l ’ a t t eggiamen to  de l  S indaco .  I l  qua l e

co l  d i t o  impera t ivo  ebbe  a  d i re  “o  i o ,  o  lo ro” .  Qu indi  f acendo  in  modo  che  i  due  sogge t t i  do -

vesse ro  fo rz a t amen te  d imet t e r s i .  Io  ques t a  s e ra  mi  sono  r i t rova to  qu i  l a  Cons ig l i e ra  Paola

Reguz z on i ,  e  me  l a  sono  r i t rova t a  con  p i ace r e ,  a l l a  qua l e  r endo  onore  e  g lo r i a ,  pe rché  ha  vo -

lu to  ev iden temen te  res i s t e re  a  ques t e  fo rz a tu re  de l  S indaco .  I l  S indaco  deve  ab i tua r s i  a  cap i -

re  che  i n  rea l t à  deve  avere  a  che  fa re  con  un  Cons ig l io  Comuna le  anche  dove  c i  sono  degl i

a t t eggiamen t i  magar i…  da l  suo  modo  d i  pensa re ,  d i  vedere  o  d i  ges t i r e .  Egl i  è  s t a to  e l e t t o  e

vo ta to  da  tu t t i  i  Cons ig l i e r i  d i  Maggio r anz a ,  c i a scuno  d i  no i  s i  è  p rod iga to  f i no  a l l ’ i nveros i -

mi l e  a f f i nch é  eg l i  fos se  e l e t t o ,  anche  con  vo t i  r i s i ca t i ,  pe r  po t e r  e s se re  e l e t t o  a l  p r imo  tu rno .

Ma  a r r iva re  a  d i re  “non  mi  p i acc iono  i  due  sogge t t i ,  e  vogl io  che  vengano  es t romess i ”  è  un

a t to  de l  t u t t o  i l l i be ra l e ,  i o  ose re i  d i re  neofasc i s t a…  ma  lo  è  ancor  d i  p iù  que l lo  de l l a  Le ga

Nord ,  a l l o rquando  s i  d i ce  “vo i ,  so lda t in i  d i  t e r raco t t a ,  v i  dove t e  d imet t e re…”  o  “dove te  da re

l e  d imi s s ion i  i n  b i anco” ,  è  una  cosa ,  ve ramen te ,  che  i o  non  posso  acce t t a re  i n  ques t a  s ede  d i

Cons ig l io  Comuna le  dove ,  l o  r i pe to ,  ho  fa t t o  l a  p remessa ,  s i  pa r l a  d i  democraz i a ,  s i  pa r l a  d i

l i be r t à ,  s i  pa r l a  d i  au tonomia .  

Ma  ecco  pe rché  io ,  ecco ,  i n  una  s i t uaz ione  con t ingen te ,  a l  d i  l à  de l  mio  vo l e re ,  ebb i  ad  usc i -

re  da l l a  Li s t a  An tone l l i  ancor  p r ima  che  Antone l l i  mi  sba t t e s se  fuo r i  da l l a  l i s t a .  Pe rché  io

sapevo  d i  non  vo ta re  i l  S indaco  Far io l i ,  e  d i  a s t enermi .  Ma  per  una  sempl i ce  rag ione ,  ca ro

Pres iden te :  pe rché  non  può  i l  S indaco ,  che  può  scegl i e r s i  i  suo i  Asses so r i ,  a r r i va r e  a  d i re  “ io

impongo  a l  Cons ig l io  Comuna le  che  venga  e l e t t o  Pres iden te  Far io l i ” .  Ev iden temen te  è  una

non  conoscenz a  de i  Rego lamen t i  che  rego lano  i  l avor i  cons i l i a r i .  Non  può  i l  cand ida to  P res i -

den te  de l  Cons ig l io  Comuna le  d i re  “ io  vogl io  fa re  i l  P res iden te  pe rché  me  lo  ch i ede  l a  Giun -

t a ,  pe rché  me  lo  ch i ede  i l  S indaco” .  Pe rché  no i  s i amo ,  Cons ig l io  Comuna le ,  s i amo  in  pos i -

z ione  d i a l e t t i ca  i n  con t rappos i z ione  con  l a  Giun ta .  No i  s i amo  l ’o rgano  de l ibe ra t i vo ,  e  lo ro

sono  l ’o rgano  esecu t ivo .  Qu ind i  s i amo  in   con t rappos i z ione ,  non  so l t an to  d i a l e t t i ca ,  cosa  pe r

cu i…  ecco ,  r i pe to ,  i o  sono  ben  fe l i ce  ques t a  s e ra  che  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  abb ia  res i s t i -

t o  a  ques to  d i c t a t  de l  t i po  “ t e  ne  esc i ,  t e  ne  va i  fuo r i ” .  Sono  ben  fe l i ce .  Pe rché  i  va r i…
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pres iden te…

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

…perché  i  va r i  Salv in i  vanno  e  vengono ,  d i  va r i  Co lombo  è  p i eno  i l  mondo ,  ma  l ’ au tonomia

de l  Cons ig l io  Comuna le  è  super io re  a  ogn i  impos i z ione .  Ques to  è  i l  conce t to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fac c i amo  ch iudere  l ’ i n t e rven to .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Chia ro ,  qu ind i ,  a l l o ra…  le  cose  son  due ,  o  qu i  s e  ne  va  i l  S indaco ,  o  qu i  s e  ne  va  l a  Cons i -

g l i e ra  Reguz z on i…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pres iden te…  Facc i a  l ’ i n t e rven to  po l i t i co  e  ch iuda  l ’ i n t e rven to ,  pe r  p i ace re ,  che  ha  g i à  so r -

passa to  d i  un  minu to .  Graz i e .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

No,  l e i  m i  ha  so t t r a t t o  g i à  un  minuto  d i  t empo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  non ,  non  g l i e l ’ho  so t t r a t t o  pe rché  sennò ,  guard i ,  s e  mi  r i sponde  cos ì  l e  t o lgo  l a  pa ro l a .

Qu ind i  ha  mez zo  minu to  d i  t empo .  P rego .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Al lo ra ,  ne l  mezz o  minu to  d i  t empo  vogl io  d i re  che  i n  rea l t à  ch i  è  s t a to  causa  de l  suo  male

p i anga  se  s t e s so .  Pe rché  lu i  ha  impos to  a l  Cons ig l io  Comuna le  un  ce r to  t i po  d i  e l ez ione ,  ab -

bandonando  add i r i t t u ra ,  cosa  d i sd i cevo le ,  i  l avor i  cons i l i a r i  quando  non  s ’è  v i s to  e l e t t o  i l

suo  cand ida to ,  è  una  cosa  che  non  s i  è  ma i  v i s t a ,  i l  S indaco  appena  e l e t t o  che  l a sc i a ,  abban -

dona  i  l avor i  cons i l i a r i…  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Va  bene .  Ch ia ro  i l  conce t to .  Pe r  f avore ,  graz i e .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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La  paro l a  a l  S indaco  Antone l l i ,  che  in  ques t ’au l a  p rende  l a  pa ro l a  ovviamen te  quando  i l  P re -

s iden te  l a  dà ,  non  è  quando  g l i  o rd ina  a l  P res iden te  d i  da re  l a  pa ro l a ,  S indaco .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

I l  S indaco  non  ha  p reso  l a  pa ro l a ,  bene .  

 

Punto  n .  4

Pr esentaz ione  del l e  l inee  progra mmat i che  d i  governo .  Preso  At to  Verba le  n .  87

 

Punto  n .  5

In terrogaz ion i  ne l  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Mass imo  Brugnone  de l

Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc rat i co  re la t ivo  a l  Dire t tor e  del la  Bib l io teca  d i  Bus to

Ars i z io .  Trat ta ta  Verba le  n .  88

 

Punto  n .  6

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  De moc rat i co  r iguardante  l ’ampl iamento  d i  ora -

r io  e  d i  g iorn i  d i  apertura  de l la  B ib l io teca  Comunale .  Rinv ia ta

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  6  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  l a  moz ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  r i guar -

dan te  l ’ ampl i amen to  de l l ’o ra r io ,  pe rò  mi  ch i edeva  ovviamen te  i l  Cons ig l i e re  che  l ’ha  p re -

sen t a t a ,  c ioè  i l  Cons ig l i e r e  Bru gnone ,  d i  po t e r l a  r i nv i a re  pe rché  sa rà  in t egr a t a .

Se  dà  un  min imo  d i  i l l u s t raz ione  de l  pe rché  l a  vuole  r i nv i a re ,  pe rché  sennò  andrebbe  d i scus -

sa .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  In  ques t i  g io rn i  d i  ques t a  s e t t imana  sono  en t ra to  i n  posses so  d i  una  con -

venz ione  so t tosc r i t t a  da l  Comune  d i  T rada t e  con  l ’Assoc i az ione  Amic i  de l l a  Bib l io t eca  Civ i -

ca  d i  T rada t e ,  i n  cu i  s i  fo rmal i zz a  come  a  Trada t e ,  appun to ,  ques t a  Assoc i az ione  r i e sca  a

dare  a iu to  a l l ’Ammin i s t raz ione  ne l  t ene re  aper t a  l a  Bib l io t eca  i n  o ra r io  maggio r e  e  anche

ne l lo  svo lge r e  g l i  s t e s s i  s e rv i z i  che  d i  f a t t o  svolgono  i  d ipenden t i  de l l a  Bib l io t eca  Comuna -

l e ,  s enz a  cos t i  pe r  i l  Comune .

Quind i ,  m i  sembrava  doveroso  ch i eder e  un  r i nv io  de l l a  d i scuss ione  de l l a  moz ione  pe r  non

vo ta r l a  ques t a  s e ra  senz a  che  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  possano  p render e  v i s ione  de l l a  convenz ione

d i  Trada t e ,  che  vor re i  i n t egra re .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Brugnon e .  P rego ,  i l  Cons ig l i e r e  Tos i  Gian f ranco .
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Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Pres iden te ,  mi  scus i ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i .  C ioè ,  l ’ i n t e r ro gaz ione  v i ene  r i nv i a t a  ma  senz a

presen t az ione ,  s ennò  s i  d i scu t e  due  vo l t e .  Qu indi ,  s e  i l  Cons ig l i e re  ha  i n t enz ione  d i  r i nv i a re

l a  sua  i n t e r ro gaz ione  lo  d i ch i a ra  e  s e  ne  d i scu t e rà  l a  p ross ima  vol t a ,  s ennò  passano  se i  mes i

da  Rego lamen to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Difa t t i  l ’ abb iamo  r inv i a t a .  Non  ho  cap i to  i l  suo  commento…

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  ( l ega  nord)

Sì .  Ma  l ’ha  i l l u s t ra t a ,  ha  de t to  qua l i  sono  l e  mot ivaz ion i ,  ecce t e ra .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.  Ha  i l l u s t ra to  de l  pe rché  de l  r i nv io ,  c i  s a rà  una  in t egraz ione  r i spe t to  a l  documento  che

sa rà  po r t a to…

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

I l  r i nv io  non  deve  es se re  g ius t i f i ca to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  p rendo  a t t o .  Graz i e .  

 

Punto  n .  7  

Mozione  de i  Gruppi  Cons i l i ar i  Par t i to  De moc rat i co  e  Bus to  a l  Centro  inerente  i l  proget -

to  d i  a t traversa me nto  v iab i l i s t i co  e  modi f i ca  de l l ’arredo  urbano  d i  p iazza le  Tose l l i .  

Acco l ta  co me  raccomandaz ione  da l la  Giunta  Verba le  n .  89

 

Punto  n .  8

In terrogaz ione  del  Gruppo  Cons i l i are  de l  Part i to  Demo crat i co  inerente  i l  proget to  d i

Carta  d i  Ident i tà  Ele t tron ica .  Trat ta ta  Verba le  n .  90
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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